

UN GRUPO DE ABORIGENES DESCONOCIDOS, EN AUSTRALIA

Londres.—La radio de Australia anuncia que una tribu de cincuenta aborígenes nunca vista por hombres blancos ha sido descubierta en el norte de Australia.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

ACCIDENTADA VUELTA AL MUNDO EN AVION

Nueva York.—La radio de Nueva York ha anunciado que el avión pilotado por la señora Richard Morrow Tait, de nacionalidad británica, que estaba dando la vuelta al mundo, ha quedado destruido al verse obligada a realizar un aterrizaje forzoso entre Fairbanks y Anchorage Alas.

Dentro de un orden perfecto, se celebraron el domingo las elecciones municipales

Triunfan en Salamanca destacadas personalidades y la candidatura de ex-combatientes

LA JORNADA SE DESARROLLO CON ANIMACION Y SIN INCIDENTES

Conforme estaba dispuesto por la ley electoral, a las ocho de la mañana se constituyeron las mesas en todos los colegios de la capital. Una vez cumplidos los trámites de rigor, abrieron aquellos sus puertas a las nueve de la mañana.

momento el mayor entusiasmo y tranquilidad. Por la tarde, al cerrarse los colegios, se procedió por las mesas respectivas al recuento de votos y formalización del acta correspondiente, que rápidamente fueron enviadas a la Junta Municipal del Censo.

LOS NUEVOS CONCEJALES

Verificada el domingo la elección de los seis concejales por el tercio de cabezas de familia, obtuvieron mayoría para su designación, los siguientes candidatos:

Table with 2 columns: CANDIDATOS and Núm. de votos obtenidos. Lists names like DON GRACILIANO ENCINAS MARTIN and their respective vote counts.

Debemos señalar que el candidato don Antonio Mateo Sánchez, que obtuvo solamente 656 votos, había retirado su candidatura por incompatibilidad con el cargo de concejal, extremo que no fue conocido por todos los electores, lo que determinó que una parte de aquéllos, ignorantes del hecho, lo votasen.



Un aspecto de la votación del domingo en uno de los colegios del centro de la ciudad (Foto Guzmán Gombau.)

EL PROBLEMA DE BERLIN, EN LA O.N.U.

Las diferencias entre Estados Unidos y Francia, impidieron dar ayer mismo una respuesta al cuestionario de Bramuglia

Paris.—Las diferencias existentes entre los Estados Unidos y Francia, han impedido que las potencias occidentales den hoy mismo su respuesta a los últimos esfuerzos realizados por el Consejo de Seguridad en el pleito de Berlín.

Los tres delegados han quedado citados para celebrar una nueva reunión mañana, por la mañana, esperando que llegarán a un acuerdo. (Efe.)

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

EJEMPLO DE CIUDADANIA EN MADRID

Ya se ha dado el primer paso para la constitución de los nuevos Ayuntamientos. Ya están designados por elección popular, los concejales de toda España que han de integrar el tercio destinado a los Cabezas de Familia. Y han sido elegidos libremente, con la misma libertad con que fueron designados. Ha sido el pueblo el que ha señalado con sus votos quienes han de ser los que han de ostentar la representación familiar.

¡Qué diferencia entre estas elecciones y las que se celebraban antes! Entonces el pueblo vivía sobresaltado, cualquier incidente podía tener graves consecuencias. La tranquilidad no podía existir, porque la lucha se caracterizaba por la violencia, y los más audaces se hacían dueños de las calles, acudiendo la gente a votar en medio de las mayores coacciones. Eran días tristes que vale más no recordar. En cambio ahora ha habido lucha, sí, pero lucha noble para elegir a los mejores, sin banderías políticas, ni intereses particulares. La jornada se desarrolló en medio de la mayor tranquilidad. La ciudad hizo su vida normal, lo que no quiere decir que el cuerpo electoral no votara con entusiasmo. Ha habido votaciones nutridas, que significa el interés del pueblo por elegir a los que han de regir los destinos de la ciudad.

Ha sido un magnífico ejemplo de ciudadanía que el mundo entero tiene que admirar.

Y por lo que se refiere a los elegidos en nuestra capital todo el mundo sabe que se trata de seis nombres prestigiosos que irán al Ayuntamiento con la mayor autoridad, porque ha sido el pueblo, el pueblo sano y patriota el que acudió a las urnas para designarlos, mereciendo destacarse como nota simpática el triunfo íntegro de la candidatura de ex-combatientes. Dos jóvenes se presentaron con este honroso título, y los dos han sido elegidos concejales. Y es que Salamanca, no puede olvidar que representaban a los que se sacrificaron por España y que si en momentos difíciles renunciaron a toda clase de comodidades, bien está que ahora tengan un puesto donde puedan realizar una labor útil porque están en condiciones de ello.

También es de destacar el entusiasmo y orden perfecto con que se han desarrollado las elecciones en la provincia, saliendo triunfantes la casi totalidad de los candidatos pertenecientes a la Organización de Falange, lo mismo en las cabezas de partido que en pueblos pequeños y grandes, así como las nutridísimas votaciones registradas en todas partes, que ponen de manifiesto el interés que ha despertado esta consulta al cuerpo electoral de cabezas de familia.

CABALLEROS LAUREADOS, EN SEVILLA

PARA ASISTIR A LAS FIESTAS DEL CENTENARIO DE SAN FERNANDO

Sevilla.—Esta mañana llegó el laureado teniente general Mecerredón, acompañado de los laureados que residen en Madrid, para asistir a la fiesta del Centenario que se celebrará mañana, con una procesión, en la que será transportada la espada de San Fernando.

Han llegado también, para asistir a esta ceremonia, más de cien jefes y oficiales pertenecientes a dicha arma. Todos han cumplimentado esta mañana al cardenal Segura, y después visitaron a las demás autoridades.

También será descubierto su cuerpo incorrupto, en la capilla Real de la Catedral. Rendirá honores una compañía de ingenieros, con bandera y banda de música.

Figuran también entre los expedicionarios comisiones de los Ayuntamientos de Murcia, Toledo, Córdoba, Pontevedra, Burgos, Santander, Jaén y Salamanca.

Por la mañana habrá una función religiosa en la Catedral, y por la tarde, se celebrará la procesión fernandina. (Logos.)



Uno de los candidatos salmantinos, emitiendo su voto (Foto Guzmán Gombau.)

Delegación Provincial de Ex-combatientes de FET y de las JONS

La Delegación Provincial de Ex-combatientes de Salamanca se complace en agradecer al pueblo salmantino la cariñosa acogida prestada y el entusiasmo con que han apoyado su voto a los dos candidatos ex-combatientes, que han obtenido un brillante triunfo al alcanzar el segundo y tercer lugares de la votación.—EL DELEGADO PROVINCIAL.

el candidato que mayor votación obtuvo fué don Luis Calvo Sotelo

Detalles de las elecciones en las principales capitales

Madrid.—A las ocho de la mañana se han constituido las mesas electorales y a las nueve en punto se abrieron los distintos colegios.

La Junta municipal del Censo se reunió a las ocho de la mañana en punto. A las diez había recibido comunicaciones de todos los colegios electorales en las que daban cuenta de que se habían constituido las mesas y que la votación se desarrollaba sin ningún incidente.

Uno de los primeros en votar ha sido el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, que lo hizo a las nueve de la mañana, en el colegio instalado en la calle de Núñez de Balboa, número 105.

En las barriadas extremas a las once de la mañana había votado el 50 por 100 del Censo, mientras que a la misma hora en las barriadas céntricas el porcentaje de votantes era bastante inferior y comenzaban entonces a formarse las colas para votar.

Se caracterizan estas elecciones por la absoluta tranquilidad que



El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, en el momento de emitir su voto, en Madrid (Foto Vidal.)

primeras horas de la mañana. El Ministerio, don Blas Pérez González, emitió su voto a las diez y cuarto de la mañana, en el colegio electoral de la calle de Legasco, número 35.

Manifiesto, la votación en Madrid había rebasado el 40 por 100 de los votantes.

En las provincias se conocían datos de Valencia, en cuya capital hubo colegio que a dicha hora alcanzaba el 80 por 100 de los electores, y Sevilla el 65. En Castellón y Vizcaya iba muy nutrida la votación y desde luego en todas las capitales de provincia se habían constituido los colegios electorales con perfecto orden y la jornada transcurría dentro de la más absoluta normalidad.

A mediodía el ministro de Industria y Comercio estuvo en el despacho del señor Pérez González para informarse del curso de la jornada electoral. También acudieron otras muchas personalidades.

El ministro de Asuntos Exteriores emitió su voto en el colegio instalado en la calle de Tutor, número 27.

En el Palacio de las Sables votó, a las once y cuarto, el consejero del Reino y presidente del Consejo Superior de Justicia Militar, teniente general Ponte. El también consejero del Reino y rector de la Universidad Central, don Pío Zubela, lo hizo a la misma hora aproximadamente en la sección del distrito de Buenavista.

TERMINA LA VOTACION Madrid.—A las cinco en punto de la tarde terminó la votación (Continúa en sexta plana.)

Restricciones de energía eléctrica

Ante la agudización de la falta de disponibilidades de energía, queda suprimido el suministro que venía efectuándose con destino a industria, cuatro días de la semana, desde las 9 a las 12 horas.

El horario de servicio, a partir del lunes, día 22, será el siguiente: Capital, desde las 18 horas de cada día a las 7 del siguiente. Resto de la provincia, que no disponga de medios propios, desde las 18 a las 24 horas.

Se recuerda la prohibición de consumir energía de la red general de distribución, por otras industrias que no sean de imprescindible necesidad provincial nacional, y que se enumeran a continuación: Panaderías mecánicas, fábricas de harinas, molinos harineros y de piensos; en la capital se autoriza también el funcionamiento de los talleres de impresión de la prensa diaria, con este exclusivo objeto.

Siguen en vigor las normas publicadas en la prensa en fecha 11 de octubre pasado. La gravedad de la situación, no permite tolerancias de ninguna clase y se advierte que las infracciones a lo ordenado, serán sancionadas con el máximo rigor.



# DEPORTES

Salamanca	Palencia
2	0

En el campo de El Calvario

## UN MAL PARTIDO

### DESCIFRANDO PROBLEMAS

Domingo tras domingo el fútbol salmantino se debate en un auténtico crucigrama. Cada jornada suscita un nuevo problema y no podía fallar en ello el partido con el Palencia. Y toda la tarde hubo que dedicarse a descifrar estos problemas. El del público de El Calvario; el del equipo contrario, el de nuestro propio equipo, el de sus posibilidades ante las futuras jornadas y todo ello mientras, como una auténtica paradoja, la U. D. Salamanca, con sus pobres y discutidísimas victorias, se encarama al primer puesto de la clasificación del Grupo.

Vamos, someramente, a escribir algo sobre todos y cada uno de los anunciados.

### EN EL FIEL DE LA SALAMANCA

Comparando actitudes y posturas de los espectadores que acuden a los campos donde actúa nuestra U. D. S. con el propio de El Calvario, nos gustaría más que el de casa supiera sostenerse más en el fiel de la balanza futbolística.

Ni aquel pesimismo exagerado de la primera parte con su semela de improperios para jugadores, entrenadores directivos y hasta para los que no tenemos más misión que la de enjuiciar y narrar lo que ocurre en los terrenos de juego sin poder descender a la formación de equipos, a su preparación, ni a su modo de jugar.

Pero, tampoco aquel delirio, olvidando ya lo anterior, cuando en unos escasos minutos unos aislados aciertos de nuestro equipo le adjudican dos tantos. Ya en seguida se vino todo al enfado abajo y Acedo quedó, por ejemplo, proclamado como el interior izquierdo ideal. No; un poco más de compás en esta danza del fútbol. Los partidos tienen dos tiempos y noventa minutos y hasta el final de ellos nada se puede predecir. Pero el domingo, los elogios, los ánimos, debieron venir en el primer tiempo, cuando el Palencia no podía con el Palencia; los enfados, las protestas, después, en el otro, como correctivo a los que no supieron ver lo fácil que era quebrantar la táctica palentina y haber dejado el esfuerzo necesario para el final. Cuando un equipo tiene ya 2-0 en su haber huelgan los gritos de ánimo máximo cuando ya no es fácil que una delantera que no funciona bien vuelva a marcar.

### MARCAJE Y NADA MAS

Con la novedad de su espectacular salida, el Palencia —de reciente creación que ha desfilado, hasta ahora, por El Calvario— nos explicó una preciosa lección de las modernas tácticas del marcaje. Recuerden, los que asistieron al encuentro, aquella extraordinaria movilidad de los extremos cruzándose a cada momento de banda a banda para desorientar las defensas; recuerden los que en El Calvario estuvieron, un "jersey" morado al lado constantemente de cada jersey blanco. Juego destructivo simplemente, que trae la monotonía en los partidos examinados sólo desde el punto de vista del espectador que va a recrearse y pasar la tarde; monotonía que ayuda un juego por alto, que ni le ha ido ni le irá nunca al Palencia, y un balón ligero, con especiales efectos que rompan cualquier inicio de jugada. Así hubo la serie infinita de saques de banda por parte de uno y otro equipo.

### NO TENEMOS DELANTERA

Esta es la amarga verdad del problema del Palencia. Fué decepcionante su actuación de ayer. No supieron o no pudieron desmarcarse en el primer momento en espera de un incesante del contrario. Faltaron y fallaron los interiores. Dámazo estuvo desafortunadísimo en la entrega y en el pase, aunque sacó a relucir de vez en cuando sus dotes de disparador, menos en el "penalty" fallado, donde también estuvo la posibilidad de haberlo logrado, un radical cambio en el cariz del encuentro.

Muñoz, nulo; tuvo que cambiar su puesto con Acedo, donde éste bregó de lo lindo para resarcirnos de lo anterior, donde sólo pudimos aplaudirle en el inteligente remate a la jugada que precedió al primer gol, en el que colaboró de modo decisivo Muñoz, como se contará en tiempo oportuno.

Loren, desorientante; pues si le llegaron a negar condiciones para salir en el puesto de extremo, su jugada, personalísima, a base de velocidad y serenidad, dos cualidades indispensables para ese puesto, dieron a la Unión su segundo tanto.

Urre, poco servido, sobre todo en el primer tiempo.

En los medios volantes fué donde comenzó a recomponerse el Palencia. Gutiérrez, hundiéndose por un tremendo golpe que sufrió en la cara al saltar a por un balón, volvió a saltar hasta hallarse con el balón. En el segundo tiempo se repuso y ayudó a Escudero a poner orden en aquel caos. De Escudero partieron los primeros tiros a la

puerta en ese su modo inimitable de lanzar los golpes francos, de él, el empujar a nuestro desmayado ataque; de él, el ayudar a la desconcertada defensa, de la que, al fin, se repusieron Párraga y De la Mata. Flore, sin grandes apuros. Pero volvamos al punto inicial. Nuestra delantera no funciona ni admite ya composturas ni apenas reformas. Y son muy duras las batallas que todavía hay que reñir. "Cabezarrubia", Badajoz, Soria, Cuenca, Talavera, etc., para conservar nuestra calificada clasificación. Y dejamos aparte la próxima salida a Chamartín, que será piedra de toque para quizá todo el resto de la competición.

### TANTOS, ARBITRAJE Y ALINEACIONES

Ya hemos dicho que Dámazo falló un "penalty"; fué a los 37 minutos del primer tiempo. A los 19 del segundo vino el primer gol que marcó Acedo, pasando el balón por debajo del cuerpo del portero del Palencia, a quien engañó Muñoz, para pasar la pelota a su compañero. A los 33 minutos Loren, en velocísima arrancada, se internó, para cruzar el balón.

Buen arbitraje el del colegiado segoviano señor Fernández Martín, en cuanto a criterio, energía y meticulosidad. Tuvo algunos errores de bulto en la apreciación de los saques de esquina.

### EL PALENCIA ALINEADO

Palencia alineó a: Mariano; Paticco, Insa; Juanito, Hevia, Herrero; Herrera, San Esteban, Hurtado, Wunch, Losco. Salamanca: Flore; Párraga, Paquito, De la Mata; Escudero y Gutiérrez; Loren, Dámazo, Acedo, Muñoz y Urre.

### JULIO PEREZ MARTIN

MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
San Justo, 22 - Teléfono 1303  
C. S. número 26

### RESULTADOS DE TERCERA DIVISION

#### GRUPO PRIMERO

Bérbis, 4; Arsenal, 2. Santiago, 2; Pontevedra, 1. Orensana, 2; Maestranza, 1. Luense, 4; Caudal, 1. Leonesa, 3; Avilés, 2. Arosa, 3; Juvencia, 0. Juvenil, 5; C. Popular, 1.

#### GRUPO SEGUNDO

Maestranza, 2; Burgos, 0. Torrelavega, 2; Indauchu, 1. Tudelano, 1; Arenas, 5. Erandio, 1; Osasuna, 1. Sestao, 4; Barreda, 2. Mirandés, 2; Logroñés, 1. Alavés, 2; Real Unión, 2.

#### GRUPO TERCERO

Mallorca, 3; San Andrés, 0. Tarrasa, 3; Huesca, 2. Júpiter, 3; At. Zaragoza, 0. Ar. Zaragoza, 2; Escorialza, 1. Zaragoza, 4; Igualada, 1. Lérida, 4; Constancia, 0. San Martín, 3; Baleares, 3.

#### GRUPO QUINTO

Alicante, 6; Acero, 1. Sueca, 1; Orihuela, 0. Cartagena, 2; Imperial, 1. Albacete, 2; Naval, 1. Eldense, 4; Almería, 2. Segarra, 2; Játiva, 0. Elche, 6; Cieza, 2.

#### GRUPO SEXTO

Jaén, 7; Larache, 0. Ceuta-B. Linense. Elec. Mecánicas, 2; Cádiz, 0. España, 2; Betis, 1. Iliturgi, 4; Córdoba, 2. Algeciras, 2; Tetuán, 1. Melilla, 1; Huelva, 1.

Con linimento Dauró «Embrocación» se consiguen victorias

## Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION		SEGUNDA DIVISION		TERCERA DIVISION	
Madrid - Coruña	3-1	Grona - Castellón	2-3	Manchego - Badajoz	2-1
Oviedo - Tarragona	0-2	Levante - Baracaldo	1-1	Talavera - Segoviana	1-0
Español - Alcoyano	1-1	Badalona - Granada	2-0	Salamanca - Palencia	2-0
Sevilla - Sabadell	4-1	R. Sociedad - Santander	5-0	Toledo - Plus Ultra	2-2
Valladolid - Barcelona	1-1	Murcia - Gijón	3-2	Conquense - A. Zamora	2-0
Bilbao - Valencia	3-2	Málaga - Mestalla	1-1	Avila - Tomelloso	3-0
Celta - A. Madrid	2-2	Ferrol - Hércules	0-1	Numancia - Cacereno	5-0
J. G. E. P. F. C. P.		J. G. E. P. F. C. P.		J. G. E. P. F. C. P.	
R. Madrid	11 7 2 2 33 16 16	Málaga	11 7 2 2 17 12 16	Salamanca	11 7 2 2 20 13 16
Barcelona	11 6 3 2 30 17 15	Hércules	11 6 2 3 39 26 14	Plus Ultra	11 7 1 3 40 23 15
A. Madrid	11 6 2 3 29 15 14	R. Sociedad	11 6 0 5 27 21 12	Badajoz	11 7 0 4 30 17 14
Valencia	11 6 1 4 33 22 13	Granada	11 5 2 4 18 17 12	Numancia	11 6 1 4 38 12 13
Tarragona	11 6 1 4 26 29 13	Levante	11 5 1 5 24 19 11	Toledo	11 4 4 3 20 18 12
Español	11 5 2 4 28 19 12	Baracaldo	11 5 1 5 17 15 11	Conquense	11 4 4 3 17 16 12
Sevilla	11 5 1 5 18 18 11	Gijón	11 5 1 5 24 23 11	Talavera	11 5 2 4 17 22 12
Valladolid	11 5 1 5 21 29 11	Mestalla	11 4 2 5 18 19 10	Tomelloso	11 5 1 5 18 37 11
A. Bilbao	11 5 0 6 33 34 10	Gerona	11 5 0 6 24 30 10	Marchego	11 3 4 4 19 24 10
Oviedo	11 4 2 5 19 24 10	Santander	11 4 2 5 27 30 10	Cacereno	11 3 4 1 6 24 27 9
Celta	11 4 2 5 27 35 10	Badalona	11 5 0 6 22 29 10	Segoviana	11 3 3 5 17 24 9
Alcoyano	11 4 1 6 11 23 9	Castellón	10 4 1 5 18 22 9	Palencia	11 2 4 5 15 20 8
Coruña	11 3 0 8 15 25 6	Murcia	10 4 1 5 18 29 9	Avila	11 2 4 5 16 24 8
Sabadell	11 2 0 9 18 33 4	Ferrol	11 2 3 6 17 27 7	Zamora	11 1 3 7 15 31 5

### Baloncesto

## Dió comienzo el campeonato regional

EDUCACION Y DESCANSO, VENCIO A FALANGES JUVENILES

### El SEU ganó a la U. D. Salamanca

Resultados  
F. Juventudes-E. y Descanso, 13-25.  
Helmántico-Fluvial, 58-13.  
U. D. S.-S. E. U., 25-39.

El domingo dieron comienzo en el campo de la Alamedilla los encuentros correspondientes al campeonato regional, bajo la organización de la Federación Salmantina, con asistencia de numerosísimo público, muy especialmente a la hora del comienzo del encuentro SEU-Unión, considerado como el de mayor interés.

Comenzó el campeonato con una auténtica sorpresa. E. y Descanso venció limpiamente a Falanges Juveniles. Desde finales de la competición Copa de Ocio se venía fraguando una indubitable mejoría en el conjunto que presenta la Obra Sindical, que se confirma en esta magnífica inauguración que han realizado del campeonato. Si no se desconfiaban podían aspirar a un honorífico cuarto puesto, que es una buena clasificación teniendo en cuenta que encabezarían así la lista de los equipos considerados como "segunda serie".

Ambos equipos alinearon y marcaron así sus tantos:

F. Juventudes: Perera (3), Silvino, Sordo, Hernández (2), Alamo, Rayo (6), García (2), Bultrago.  
E. y Descanso: Gil (8), Barrado (2), Calvo (9), Ursicino (4), Mateos (2).

Después jugaron Helmántico y Fluvial. Con citar a los protagonistas de este partido estamos cumplidos. Ya el primer tiempo terminó 27-8 a favor del Helmántico. Amador (15), Chuchi (20), Ramos (16), Panadero (4), Vallente (3), fueron sus jugadores.

El Fluvial alineó con Pingarrón (1), Gil, Grande (4), González (2), Agudo (5), José Luis (1).

Ocurrió la jornada del partido SEU-U. D. Salamanca. Un buen partido de los estudiantes, jugado con todo reposo y tranquilidad. Ya desde el comienzo se adelantaron, notablemente en el marcador, hasta llegar a tener 10-0 a su favor. Vino luego una reacción unionista, que el SEU capó muy bien, para luego, en el segundo tiempo, volverse a imponer nuevamente. Más conjunto y mejores individualidades en los amarillos que en los blancos, más velocidad y sobre todo más límpido en el enceste.

Sobresalió Angel entre los unionistas, pero la zaga estuvo floja por parte de sus compañeros. Se nota baja de juego en Palmique, que era el animador del ataque, donde tampoco está ya en su apogeo el Maldonado de Castilleja.

Fué Adarraga, una vez más, el impetu acimador de la SEU, des-

Automovilistas  
Ciclistas  
USAD PARCHES  
CAMPEON  
Distribuidor para Salamanca  
Garaje Nuño

### HOMENAJE MERECIDO



El popular caballista Pepe el Chibarro, a quien la Peña Taurina Salmantina rindió, el día 8 de diciembre, un homenaje. (Foto Amalje Gombau.)

### ANITA MARISCAL, EN SALAMANCA

La gentil Anita Mariscal, recientemente clasificada como la más brillante estrella de nuestra constelación cinematográfica, ha recorrido durante unas horas las calles y monumentos salmantinos, posando sobre ellos la mirada inteligente y cariñosa de sus bellísimos ojos, tan conocidos y alabados, conmoviéndose ante la malograda doncella de la princesa Mafalda, que finó por casar y ante la eterna ventura conyugal de doña Constanza de Anaya, que duerme, confiada y serena, junto a su fuerte y barbado esposo don Gutierre de Monroy en la capilla de la Catedral Vieja.

Luego, acedada y asaltada por la juventud ardiente, enamorada de su figura y de su talento, tuvo que emplear muy activamente su breve mano, no menos bella y expresiva que sus ojos, repartiendo generosamente los solicitados y consabidos autógrafos.

Acompañaban a la eminente actriz la distinguida esposa del españolísimo y alto poeta Manuel de Góngora, el escritor hispanófilo Alejandro Provedón y el ingeniero polaco, residente ahora en Madrid, don Estanislao Mac Makovich, y nos consta que todos ellos, como Cervantes antes, quedaron hechizados de nuestra ciudad y con voluntad de volver pronto a ella.

### Los cines

#### BRETON

#### "La pasión ciega"

Una producción auténticamente americana, en la que se ponen en juego todos los aspectos perfectamente ligados para llevar al espectador la intensidad de acción, ya expresados con las naturales variaciones de tema y ambiente, tanto en las películas del Oeste, como en las detectivescas. Pero en este caso, el director ha intentado ofrecer algo más original, centrando el desarrollo en la vida dura de los miles de transportistas, mostrados a la vez las potentes organizaciones que cruzan las carreteras de los Estados Unidos. En torno a este aspecto, surgen con plenitud de motivos emocionales, los peligros, la lucha y las rivalidades por la adquisición de transportes, para dejar, como contraente, la expresión de paisajes, que la cámara ha captado con espléndida realidad.

### FUTBOL LOCAL

#### CAMPEONATO DE AFICIONADOS

Resultados  
E. y Descanso, 6; Imperio, 1. A. Béjar, 4; Helmántico, 1.

### ¿Y ESA RECETA, DAMASO?

Nuestro capitán sigue en la brecha en eso de fallar el "penalty". El otro día nos prometió confeccionar una nueva receta, y por ella, le preguntamos, humorísticamente, cuando absorbidamente el domingo El Calvario.

### ABRIGOS DE PIEL

Facilidades de pago  
JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

### OPINIONES, EN GENERAL FAVORABLES A LA EJECUCION DE TOJO

#### Aunque se ha pedido por algunas misiones que se le indulte

Tokio.—Se cree que hasta finales de la semana que comienza hoy el general Mac Arthur no dará su opinión definitiva en las sentencias recabadas sobre el primer ministro japonés, Tojo, y 24 compañeros más.

Los representantes de once naciones aliadas, citados para consultar sobre los veredictos y sentencias, han estado reunidos con el general Mac Arthur más de media hora. De fuente segura se sabe que en general han dado su aprobación a las sentencias y a los veredictos. (Efe.)

Tokio.—Ha sido hecha una petición al jefe supremo aliado en el Japón, general Douglas Mac Arthur, para que le sea conmutada la pena de muerte al general Hidéki Tojo, ex primer ministro del Japón. La petición fué formulada por varios de los jefes de las Misiones de los once países representados en el Tribunal Internacional. (Efe.)

Southampton.—El personal del "Queen Elizabeth", que se hallaba en huelga, ha subido a bordo este mediodía, convirtiéndose de nuevo el barco en gran hotel flotante, amarrado aquí, hasta que termine la huelga de Nueva York. Algunos pasajeros, poco a poco, han intentado salir para los Estados Unidos en avión, consiguiéndolo algunos, pero la mayor parte decidieron efectuar el viaje como lo habían previsto, en otro transatlántico. (Efe.)

## Lo que Vd. necesita



para remediar estas dolencias es Depurativo Richelet

- ECZEMA
- HERPES
- FORUNCULOS
- REUMATISMO
- VARICES
- ULCERAS
- CONGESTION

## Depurativo Richelet INTEGRAL

EL ADELANTO  
Es el diario más antiguo de la capital y provincia

### SEÑORA, SEÑORITA

No olvide que el mayor surtido en figurines lo encontrará

en Librería NUÑEZ  
Rúa, 13

## MUSICA DE BRONCE

POR CESAR PAZ LA ESPADA

Al excelente musicógrafo don José Artero.

No piense, señor, que la obra es mía; que eso de proclamar patetidamente a los cuatro vientos de cosas en las que ya anduvieron otros, no es cosa que cumple a quien se estime lo bastante para no concederse ninguna importancia que le mejor de las ideas que se logran, es el verlas realizadas, y aunque esto suene a peregrinada, no lo es tanto, ya que vale más en nuestra forma satisfacción eso que el gritar "¡Fuí yo, he sido yo", cuando tantas veces se puede demostrar todo lo contrario.

Ahora que andamos muy metidos en música, para bien del espíritu y gozo del buen gusto, alguien con más suficiencia que yo, pero sin duda un tanto hastiado de la pluma, me ha recordado que de este paso, a condición de que se le dedique a usted, por ser el más indicado para apreciar la buena intención de su pensamiento. Es el caso que en esa torre magnífica de nuestra Catedral nueva debía instalarse un carrilón.

Recientemente, en una documental cinematográfica rodada en el Teatro Gran Vía, aparecía este formidable instrumento de bronce de la gótica torre de la Catedral de Liège con motivo de elegir campanero por un Tribunal técnico, y aunque el sonido pierde amplitud y pureza de armonía en el estudio, se podía apreciar esa grandiosidad de tonos que están vedados a toda clase de instrumentos musicales. Apuntaba mi amigo la maravilla de esos momentos en que el carrilón modula sus voces en determinadas horas, extendiendo sobre la ciudad su fuerza evocadora.

¿Y cuántos apreciáramos en lo musical algo más que "un ruido agradable", aunque en mayoría andemos ruidos con la técnica de ese arte casi divino.

En España no existe, según nuestras noticias, ninguna torre catedralicia con carrilón, y si alguna ha de ser la primera, ¿por qué no se intenta que sea la nuestra?

Ya está viendo asomar esa sonrisa acomodada, tan incomprendible como "suficiente" en labios muy dados a criticar por no ser capaces de proponer; pero nada importa que medrado estiramiento el mundo si esos incapaces razonadores impusieran eso que ellos llaman su criterio, pomposamente, si los Quijotes no hicieran de vez en cuando muestras de lidia para dar fe de lo ideal.

### Vida Religiosa

ARCHICOFADIA DE MARIA AUXILIADORA

Iglesia de San Benito  
Mañana, día 24, se celebrará la Comemoración mensual de María Auxiliadora, con misas a las ocho, ocho y media y nueve, haciéndose el ejercicio en las dos primeras misas, y por la tarde, a las siete y media, con exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del 24, bendición y canto de la Salve.

Dr. Cándido Asensio  
Fisiólogo del Estado. Exdirector varios Sanatorios. Pensionado en otros países TUBERCULOSIS, BRONQUIA PULMONAR Obstru. del Cerebro, 4. Tls. 2112 y 2412 E. S. 4.º



### SEÑOR:

¿Juegue usted GRATIS a la Lotería de Navidad!!

¿Cómo? Pida DOBLE LOTE DE BILLETES de la espléndida RIFA BENEFICA DE SANTURCE - 410 pesetas contra reembolso, y le regalarán 40 pesetas de la Lotería de donna Manolita de Madrid, o de las afamadas Administraciones de Bilbao. \* Pidiendo diez láminas completas - 1.020 pesetas - recibirá de regalo un décimo completo de Navidad de 200 pesetas. ¡¡ MILLON Y MEDIO DE PREMIO !!

Pruebe fortuna haciendo caridad-Corte este boletín de pedido  
Boletín de pedido de billetes de la grandiosa RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL DE SANTURCE COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL DE 6 DE ENERO DE 1949

Pedidos desde 54 pesetas.—Lámina, 105.—Lote, 205.—DOBLE LOTE, 410 pesetas (40 de regalo Lotería al doble lote).—DIEZ LAMINAS COMPLETAS, 1.020 pesetas (200 de regalo Lotería)

D. .... provincia de ..... que habita en el pueblo de num. .... pta. .... solicita billetes RIFA HOSPITAL SANTURCE por valor de ..... pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes.

(FIRMA)  
AYUNTAMIENTO DE SANTURCE.

# La provincia y la región

## Notas de Sociedad

### De Béjar

**Los Amigos de la capa**  
La Peña "Amigos de la capa" celebró una fiesta la noche del sábado, congregándose a cenar cerca de cuarenta capistas, bejaranos.  
Todo, ellos, naturalmente, llevaban la pañuca colgada de los hombros, se tocaban con sombrero y daban a su continente ese garbe que exige y da la capa cuando se une el casticismo y la elegancia.  
Se celebró la comida en el Hotel España y el presidente de la Peña, don Baltasar del Teso, agradeció la presencia de sus compañeros y hizo votos para que la agrupación de capistas siga existiendo. Pronunció palabras de gratitud para el presidente honorario de la Peña, don Juan Muñoz, que, además de ser un conuente capista, dió admirables consejos para la fabricación del paño de que se han hecho recientemente buen número de capas.  
Don Martín Tapia, que representaba a don Juan, saludó a todos en nombre de éste y agradeció al señor del Teso su recuerdo afectuoso.  
Escribieron adhesiones don Emilio Muñoz, don Carlos Galván de la Vinca y don Ciriaco López de Béjar, y el señor Serrano Anguita, desde Madrid.  
La lectura de la carta de Serrano Anguita, llena de encomios para la capa, fué escuchada con visible satisfacción y aplaudida, como todas las adhesiones.  
Los organizadores habían invitado también a mister Churchill (hijo), que, por lo visto, sabe llevar con bastante gracia esta prenda tan española y bejarana.  
Después de la cena, que transcurrió en franca camaradería, se organizó un animado baile que duró hasta las dos de la madrugada.

**LAS ELECCIONES**  
Se celebraron las elecciones de Béjar en la más completa normalidad, en medio de un día espléndido, que ha permitido que el público dé una buena estimación a nuestras calles y paseos.  
Según los datos que hemos podido adquirir, ha votado un 70 por 100 de los electores ya que el censo es de 2.700, y el número de votantes, el de 2.035.  
Los votos obtenidos por cada uno de los candidatos han sido éstos:

Candidato	Votos
Don Juan Antonio Luengo Morales	1.189
Don Jerónimo Gómez-Rodulfo	1.091
Don Emilio Parra Sánchez	1.041
Don Emilio Pérez Galdino	886
Don Guillermo Gallego de la Fuente	866
Don Rafael Díaz Aparicio	849
Don Benvenido Rodríguez García	809
Don Angel Izard González	776

**UN CURSILLO**  
El Colegio de Veterinarios de la provincia ha designado a nuestro querido amigo don Justo Antigüedad, inspector veterinario de Béjar, para asistir al cursillo de especialización de la ganadería en Badajoz, organizado por la Dirección General de Ganadería.  
**REGRESO**  
Ha regresado de Madrid, donde ha permanecido una temporada nuestro buen amigo don Antonio Camarasa, director de la Escuela de Peritos Industriales, que se ha hecho cargo nuevamente de la dirección del centro.  
—También ha regresado sus tareas el R. P. Colón, director de la Escuelas del Castañar, después de haber pasado una temporada con su familia en Baleares.  
A. GARCIA

**De Ciudad Rodrigo**  
Las elecciones municipales. Los candidatos triunfantes.—Detalles.  
Se han celebrado sin incidentes y con toda tranquilidad las elecciones de la tercera parte de los concejales, correspondiente a las cabezas de familia, habiendo votado el ochenta por ciento de los electores en las quince secciones de los diferentes distritos, incluyendo los cuatro concejales que forman el actual Ayuntamiento por el siguiente orden:  
Don Joaquín Martín Bález, 1.266 votos.  
Don Joaquín Aparicio Ruano, 1.020 votos.  
Don Cándido Ramos, 960.  
Don Jesús González García Carvajal, 934 votos.  
Estos son los cuatro concejales que han triunfado por mayoría de votos.  
Seguirán después, por orden de mayoría de votos, don Juan del Valle Santamaria con 608; don

### De Ledesma

**Aniversario de la muerte de José Antonio**  
Al cumplirse el XII aniversario de la muerte del fundador de la Falange, tuvo lugar, para honrar su memoria, en la parroquia de Santa María, una misa de requiem seguida de responso, a la que concurren, además de las jerarquías del Movimiento, las autoridades municipal, judicial, comarcal, militar y niños de las escuelas con sus respectivos maestros, así como funcionarios públicos y numeroso público.  
A la terminación de la misa, se hizo la ofrenda de coronas en el muro exterior de dicha iglesia, por el jefe del Movimiento y primera autoridad local, dándose a continuación los tres gritos de ¡Presente! y cantándose el "Cara al Sol", dándose lectura, también, a la oración de José Antonio.  
**Varios**  
A los ochenta y cuatro años de edad y rodeada de los suyos, falleció en esta villa la señora doña Nicomora Ramos Hernández. A sus hijos, don Angel Sánchez, Sebastián, Jesús e Ignacio, ante tan irreparable pérdida, damos nuestro sentido pésame, así como a sus demás familiares.  
—Días pasados se cumplió el primer aniversario del que en vida fué industrial de esta plaza, don Fabián Mangas Pérez. Con tal motivo se dijo por las familias un funeral en la iglesia de Santa Elena, al que concurren gran número de amistades, para testimoniar su condolencia en tan triste fecha, a la que unimos la nuestra, a sus hijos Manuela Pilar y Adolfo.  
—Regresó de Madrid, después de someterse a una operación quirúrgica, que le fué practicada por su hermano, el reputado médico militar, don Cándido L. Chaves, el propietario, nuestro buen amigo, don Ignacio. Nuestra enhorabuena.  
—Saló para Cáceres, con objeto de hacerse cargo de un destino en la Obra Sindical de Falange de aquella localidad, nuestro buen amigo don Alvaro García, maestro nacional que era en ésta. Le deseamos los mayores éxitos en su nueva profesión.  
**EL CORRESPONSAL**

**De Navalmoral de Béjar**  
Grande fué la alegría que experimentamos al saber que venía a nuestro pueblo la Santísima Virgen de la Peña de Francia.  
Las Hijas de María Camín López, Benita Alvarez, etc., tan pronto como lo habian empezado a preparar y adornar con el mejor gusto el tronco donde había de ser colocada la tan venerada imagen.  
Por fin llega el día tan deseado de salir a recibir a la Santísima Virgen, y todos rebosando de alegría, cantando y lanzando cohetes al aire, vamos caminando por donde había de venir desde Valdesangil. Son los primeros los niños y niñas, que dirigidos por su voziferosa y prestidiosa de estandartes y banderas, salimos a recibir a la Santísima Virgen. Siguen la Hijas de María con su precioso estandarte, autoridades y vicarías.  
Resultó algo emocionante el encuentro con la Virgen de la Peña, que al ser entregada hubieron de recibir las niñas de la localidad algunas puestas de saludo a la Virgen Santísima, y así, entre cánticos y vivas ensordecedores, llegamos a nuestro pueblo. Ya en el templo nuestro cultísimo párroco pronuncia una emocionante plática.  
Digno de admirar es que hubieran, además de personas mayores e Hijas de María, un grupito de niños y niñas, aún pequeños, que pasaron toda la noche en vela cantando y rezando; no se querían separar de su mejor Madre, la Santísima Virgen.  
Amanece el día 14, en que tiene lugar la despedida de nuestra amantísima Madre. Después del rezo de la aurora, misa de comunión general, hubo otra misa muy solemne cantada por el coro de Hijas de María. Por la tarde se recogen procesionalmente las orlitas, que están llenas de arcos y engalanadas los balcones con sus mejores galas; se tiene un ofertorio y otras dos niñas recitan nuevas poesías, y después otros muchos actos que es imposible reseñar.  
Ya cuando de La Calzada, es conducida la imagen en hombros de las autoridades que se la entregan a las del referido pueblo. Todo el pueblo en misa de Navalmoral y Puenteblanca llegamos hasta La Calzada, en donde nos despedimos de la Virgen de la Peña. ¡Qué pena al regresar a Béjar, que para el día en que podamos estar siempre a su lado es el día.  
F. V. D.

### De Fuente de San Esteban

**Función benéfica**  
El domingo próximo pasado, día 14, por jóvenes de Acción Católica, fué representada en escena la obra titulada "Los dos sargentos" y el juguete cómico "Sindo el tonto", con el fin de obtener recursos para el Seminario y Acción Católica.  
Todo lo actores cumplieron maravillosamente en sus papeles respectivos, haciendo pasar un rato agradable al numeroso público, que quedó satisfecho de las bellas cualidades que reúnen los jóvenes artistas; fueron muy aplaudidos.  
—Enhorabuena a los organizadores, porque de esta manera el público se divierte, y sin gran sacrificio se allegan los recursos necesarios para las fines propuestas.  
**Mercado**  
El celebrado en el domingo pasado el ganado porcino estuvo muy animado pues el ganado quechó a diez misas, es cotizó a 75 y 100 perras más que en las anteriores.  
Se nota bastante movimiento, con tendencia al alza.  
**EL CORRESPONSAL**

**Zamora al día**  
La próxima campaña de invierno En reunión preparatoria para la próxima campaña de Caridad invernal, se han reunido, en el despacho de nuestra primera autoridad civil, las principales autoridades de la capital, para tratar de la forma de ampliar la ayuda que en años anteriores han recibido los necesitados de la localidad y de toda la provincia.  
Entre otras cosas, se acordó proceder, lo antes posible, a la apertura de la Cocina de Caridad, aumentando considerablemente el número de las raciones que en ella se sirven. También se trató de la forma de conseguir recursos, aparte de la lista de donativos que todos los años se abre y que en el actual encabezó el señor gobernador con la cantidad de cincuenta mil pesetas.  
Uno de los festejos que se organizarán para recaudar medios, será un gran concierto de la Coral Zamora, y una rifa, en unión de varias asociaciones parciales, teatro y otros festivales folklóricos, con lo que se espera que la cantidad recaudada para tan magnífico fin, supere en mucho la de años anteriores.  
**Una obra de arte**  
De tal puede calificarse el magnífico volumen, contenido de arte de aprovechable hay en nuestro archivo municipal, recopilado, tras imprevistos trabajos, por la competetivista archivera de nuestro Municipio, doña Carmen Pescador, y que ha sido editado en los talleres tipográficos de "Heráldo de Zamora".  
El trabajo no puede estar más completo, habiendo merecido la general aprobación de la crítica de toda España, según se ha visto por las innumerables cartas que de las principales figuras intelectuales y literarias de España se reciben.  
La edición está valorada por gran número de reproducciones fotográficas de documentos antiguos y códices miniados logrados con gran acierto por ese gran fotógrafo que es Guillón, que en esta ocasión se ha superado en cuanto a minuciosidad.  
No podemos por menos de felicitar a doña Carmen Pescador y al excelente Ayuntamiento por el gran acierto que supone la edición de tan interesante compendio de la Historia de Zamora, ya que el volumen de que nos ocupamos viene a llenar un gran vacío en la literatura histórica local.  
**EDUARDO MOSTAJO SANCHEZ**

### De Ledesma

**VIAJES**  
Han salido:  
Para Madrid, don Evaristo Domínguez Alcaide.  
—Para Málaga, doña María Adela Larraz, viuda de Núñez.  
—MAGDA, modas de San Sebastián, presenta su colección. HOY ULTIMO DIA. Gran Hotel.  
**DE DIAS**  
Mañana, San Juan de la Cruz, es el santo del señor Mirat Domínguez.  
**FAJAS, MEDIAS, BRAGUEROS FARMACIAS Y DROGUERIAS RECIO**  
**ASCENSO**  
Nuestro buen amigo, el capitán don Angel Gómez Sánchez, ha ascendido al empleo superior inmediato.  
De todas veras deseamos al nuevo comandante una feliz gestión, como continuación de su brillante carrera militar, enviándole nuestra más cordial felicitación, que hacemos extensiva a su hijo, nuestro colaborador, Angelos.  
**FALLECIMIENTOS**  
A los noventa y nueve años de edad falleció ayer, en Carpio de Azaba, habiendo recibido los Santos Sacramentos, la bondadosa señora doña Ana Bravo Miguel, estimadísima de todos sus vecinos e infinitas amistades de los suyos, dadas sus cualidades de sencillez, bondad y afabilidad que la caracterizaban.  
En estas dolorosas horas, súmanse al dolor de sus familiares, sus numerosos amigos y conocidos y a ese testimonio de sentida condolencia nos sumamos con nuestro pésame, ante su hijo, doña Felisa Flores Bravo; hijo político, don Alvaro Orive Estévez; nietos: don Antonio, doña Concepción, don Arturo y doña Asunción Orive Flores; nietos políticos, biznietos y demás familia.  
—Ayer dejó de existir, en Alcaide de Tormes, el virtuoso sacerdote don Salvador Rodríguez Rubia. La personalidad del finado era estimadísima en toda la comarca, a donde llegó la influencia de sus virtudes, de un raro carnosismo para con todos y de las constantes obras de caridad que practicó con la sencillez de su alma, abierta a las causas más justas y nobles.  
Sacerdote ejemplar, amigo sincero y profundamente enraizado con la villa, supo sentir hondamente sus problemas, tanto espirituales como materiales, contribuyendo, con sus consejos paternales y una actuación entusiasta, a mantener las tradiciones albenas y dejando al morir los más gratos recuerdos de su vida sencilla y piadosa. Ha muerto a la avanzada edad de ochenta años, con la resignación de los justos y de las almas que pasaron por el mundo prodigando el bien. La noticia del fallecimiento causó intensa emoción en el vecindario, testimoniando a los suyos la expresión sincera del sentimiento que en todos los sectores ha producido el fatal desenlace de la enfermedad que venía padeciendo.  
Descanse en paz tan bondadoso sacerdote y sean estas líneas expresión de nuestro más sentido pésame a su hermana política, doña Angeles Espina Calatrava; sobrinos: doña Concepción Rodríguez López, don Fernando, don José Luis y don Jesús Rodríguez Espina; sobrinos políticos: don Julio Alvarez Hernández, doña María Espina García-Veja y doña María Urribarri; Garrote y demás familia.  
**ANIVERSARIO**  
Se cumple mañana el primer aniversario de la muerte de la señora doña Loreto Rodríguez Bahía, ocurrida en nuestra ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad y cuyo recuerdo perdura vivo entre cuantos la trataron y conocieron, dadas las virtudes, bondad, sencillez y afabilidad de trato que la caracterizaban y las numerosas amistades de todos los suyos.  
Reiteramos en esta triste fecha conmemorativa la expresión más sentida de nuestra condolencia ante su esposo, don Lino Morales González (médico); hijo, don José (médico); hija política, doña Encarnación Moretón; nietos: José, Carlos y Fernando Luis; hermana, doña Manuela; hermanos políticos, don Jesús Merás y doña Enriqueta Morales; sobrinos, primos y demás familia.  
**PARA ELLAS**  
Debe saberse...  
Durante los días de tormenta debe evitarse permanecer cerca de volcanes abiertos, grandes masas metálicas y chimeneas. Esos son los sitios en que caen los rayos con frecuencia.  
Las plantas deben regarse tres veces por semana en otoño e invierno y diariamente en primavera y verano. En todos los casos deben regarse por la mañana o por la noche, nunca en pleno día.  
Para los ataques frecuentes de estornudos se dice que el mejor remedio es el ajo, el cual era recomendado por los antiguos egipcios y los griegos por su valor terapéutico.  
Para que las verduras no pierdan ninguna de sus sustancias nutritivas que contienen, deben cocerse al vapor o bien con la menor cantidad posible de agua. De este modo se preservan vitaminas y sales no se disuelven en el agua hirviendo.  
Cuando se introduce algún insecto en el conducto del oído, hay que intentar en éste agua tibia. El insecto se verá obligado a salir de su escondite.  
También las cáscaras de huevo pueden servir de mucho en casa. Mézclalas en una bolsita de tela blanca y echadas en la estada, logran que la ropa blanca adquiere un tono mejor. La de color se lava aparte.  
Cuando se quiere obtener vino o agua fría, sin necesidad de hielo, se debe proceder del modo siguiente: En un cubo lleno de agua se meten las botellas con vino o agua y en el cubo un gran trozo de azufre, que conserva el vino o el agua durante unas dos horas como si hubiera estado en la heladera. El azufre puede después aprovecharse para otros usos.  
Para batir bien y rápidamente las claras de huevo a punto de nieve, basta agregarle unas gotas de zumo de limón y una pizca de sal o azúcar. Así se simplifica la tarea y se ahorra tiempo.  
Una solución de amoníaco rebajada es lo mejor para limpiar y dar brillo a los objetos de latón. Se frota con un cepillo mojado en ese líquido y se enjuaga. Conviene hacer esto al aire libre, porque los vapores del amoníaco son perjudiciales para algunas personas.  
—Las manchas de grasa se quitan de las hojas de los libros y cuadernos, aplicando una plancha caliente sobre un papel secante colocado encima de la parte afectada. Cuando las manchas no son muy antiguas, la grasa es absorbida por el papel secante en contacto con el calor. Deben adoptarse precauciones para no quemar las hojas manchadas.  
**Esta Empresa pone en conocimiento de sus clientes y público en general, que ha prolongado hasta Barcelona el servicio que tiene establecido de mercancías, paqueterías y encargos. : : :**

**ADMINISTRACIONES**  
**AVILA** San Segundo, 34.—Teléfono 363  
**MADRID** Cardenal Cisneros, número 29  
Teléfono 248420  
**BARCELONA** Comercio, número 13  
Teléfono 10638  
**BEJAR** Auto Industrial, S. L.  
Carretera Salamanca, 14  
Teléfonos 172 y 258  
**MADRID** Guzmán el Bueno, número 11  
Teléfonos 237640 y 246196  
**GUIJUELO** Galileo, número 87  
Teléfono 243833  
**BARCELONA** Ezequiel Blanco  
Carretera Céspedes

**TRANSPORTES por carretera**  
**LA ESPERANZA S.L.**  
Oficina Central: San Clemente, 2 Tel. 418.-SEGOVIA  
Salidas de Madrid para Barcelona: JUEVES Y SABADOS  
Salidas de Barcelona: LUNES, MIERCOLES Y SABADOS

**La festividad de Santa Cecilia**  
**CONCIERTO EN LA UNIVERSIDAD y una conferencia de D. Julio Gómez**  
Don Julio Gómez, bibliotecario del Real Conservatorio de Música de Madrid, ha venido este año, en este día de Santa Cecilia, a dar mayor relieve a la conmemoración en honor de la Patrona de los músicos que anualmente celebran las organizaciones musicales de la ciudad. Su conferencia llevó al Paraninfo numeroso público, porque el tema trataba de don Tomás Bretón, durante su regencia de dicho Real Conservatorio, y por que la personalidad del conferenciante, como literato y como músico, es bien estimada. Así lo destacó don José Artero al presentar al ilustre bibliotecario. La personalidad de don Julio Gómez —dijo— es absoluta, selecta y ejemplar, por sus indiscutibles méritos, por su labor y obras realmente meritorias y por su franqueza y honradez de conceptos. Y subrayando la afirmación fué destacando la doble carrera triunfal en las letras y en la música, esbozando una biografía interesantísima.  
Don Julio Gómez, corroborando afirmaciones hechas por el doctor Artero, comenzó afirmando, una vez más, su amor a Salamanca y a todo lo salmantino y elogiando la labor fructífera, docente y práctica de nuestro Conservatorio. Y para entrar en el tema de su disertación, hizo antes un resumen del desenvolvimiento del Real Conservatorio desde su nacimiento, en 1830 fundado por la reina María Cristina, hasta 1901, en que la enfermedad de su director, señor Jimeno de Lerma, hizo necesaria su sustitución por don Tomás Bretón, primer comisario regio del Real Conservatorio, al cobrar éste nuevamente su título después de haber sido Escuelas Nacional. Delineó la obra de sus directores más notables: Esquivel, Monasterio, Arrieta y hablando de nuestro ilustre paisano destacó que bajo su gobierno de aquel centro docente, éste se dignificó y cobró nuevamente su misión verdadera, que durante tanto tiempo estuvo desvirtuada por un falso entendimiento. Se refirió luego a la dimisión del maestro Bretón y finalmente afirmó que aquella etapa y aquella labor de don Tomás al frente del Real Conservatorio, no ha sido por nadie superada.  
Al finalizar la docta conferencia, profusa en datos y en certero análisis de la gestión del maestro Bretón, don Julio Gómez escuchó prolongadísimo aplausos.  
—Antes de comenzar la conferencia del doctor Gómez, una pequeña orquesta de cuerda interpretó el primer tiempo de la bellísima "Serenata", de Mozart, y las alumnas premiadas con los premios del Ayuntamiento y Casino de Salamanca, señoritas María Luz Diego Vecino, Concepción Lehrero Baena y Ana María Madrugá Méndez, interpretaron al piano, respectivamente, el "Rondó caprichoso" de Mendelssohn; "Impronta número 4", de Schubert, y "Danza Española número 10", de Granados, mereciendo cálidos aplausos al finalizar sus interpretaciones, especialmente Concepción Lehrero, que, siendo la más pequeña de ellas, llamó poderosamente la atención por su limpio mecanismo, su sentido y la dicción acertadísima que logró de la nada fácil página schuberiana.  
Y después de ser entregados los premios del curso anterior, terminó el acto con la intervención del Coral Salmantina, que, en forma magnífica, inter-

**Solemne misa en la Iglesia de María Auxiliadora**  
A las once de la mañana del pasado domingo, y como uno de los actos organizados por las Asociaciones, entidades y agrupaciones musicales de la ciudad para conmemorar la festividad de Santa Cecilia, Patrona de la Música, se celebró una solemne misa que revistió una gran solemnidad y resultó del todo bellísima.  
El anunciado programa en honor de Santa Cecilia llevó a una amplia nave de los PP. Salesianos una ingente masa de público, numerosos familiares de los cuantos participaban en el acto orquestal, que interrumpió durante la misa los maravillosos fragmentos de la "Regina Coelestis", de Reiche, y de la "Pascualina", de Perioli.  
Tomaron parte en este acto profesores de la Sinfonía Salamancana, Agrupación Guitarras, profesores y alumnos del Conservatorio de Música, cantores de la Santa Iglesia Basílica Catedral y coros de hombres de la Catedral Salmantina, bajo la maestría de don Bernardo G. Bernat.  
La misa fué oficiada por don Tomás García Barberena, doctor en Teología, profesor de Filosofía y Comon y subdiácono los R. P. Salesianos don Emilio Alonso y don Luis Chibandoto, respectivamente.  
La iglesia se hallaba maravillosamente iluminada, habiéndose colocado en el altar mayor un bello cuadro con la imagen de Santa Cecilia.  
**Lea usted EL ADELANTO**  
**MIGUEL BECERRA**  
MATRIZ Y PARTOS  
Horas de consulta: de 11 a 12 y de 5 a 6.  
Calle de la Cruz, 9, 2ª. Izquierda. Tel. 111.  
C. S. N.º 14

**VENTA de varios cuadros**  
Entrada en el Ayuntamiento de Italia; "Avenida de Galdino"; "Plaza de los Galdinos"; "Edificación, y fines rústicos y sector, con lujoso chalet, a 15 kilómetros de Salamanca, en carretera primer orden. Precio: Publicación R. E. I. Valdecoronado, 2.  
**Julio Santiago Miras**  
PIEL-VENEREAS-SIFILIS  
MEDICINA GENERAL  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6.  
Calle de Caldereros, 9.—Teléfono 148.  
C. S. N.º 53

**TEATRO GRAN VILLALBA**  
7.30 y 10.45  
Metro G. Mayer, presenta el estreno  
**EL SOL SALE MAÑANA**  
Por Edward G. Robinson y Margaret O'Brien  
(Teléfono 1000)  
**MATANZA INFERNAL**  
José

**Estudie por correspondencia**  
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL  
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO  
**ACADEMIA CCC** Apartado 108 SAN SEBASTIAN

**COMPRO JOYAS, BRILLANTES OBJETOS DE ORO Y PLATA**  
**SR. ILLOBRE** - Hotel Castilla - Teléfono 108

**MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS**  
Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Pida para molinos: "Francosas", "Artificiales", molinos para casa especializada en dientes de madera para coronas dentales, SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT", Avenida de General Franco, 8, Valladolid.

**El Adelanto**  
23 - 11 - 48

**La festividad de Santa Cecilia**  
**CONCIERTO EN LA UNIVERSIDAD y una conferencia de D. Julio Gómez**

**Solemne misa en la Iglesia de María Auxiliadora**

**VENTA de varios cuadros**

**TEATRO GRAN VILLALBA**

**Estudie por correspondencia**

**COMPRO JOYAS, BRILLANTES OBJETOS DE ORO Y PLATA**

**MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS**

**El Adelanto**  
23 - 11 - 48

**La festividad de Santa Cecilia**  
**CONCIERTO EN LA UNIVERSIDAD y una conferencia de D. Julio Gómez**

**Solemne misa en la Iglesia de María Auxiliadora**

**VENTA de varios cuadros**

**TEATRO GRAN VILLALBA**

**Estudie por correspondencia**

**COMPRO JOYAS, BRILLANTES OBJETOS DE ORO Y PLATA**

**MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS**

**MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS**

# LOS CONCEJALES ELEGIDOS EN LA PROVINCIA

## Datos del resultado en las cabezas de partido

**BEJAR.**—Número de electores 2.040. Resultaron elegidos: En primer lugar, Juan Antonio Luengo Morales, antiguo concejal de Falange Española Tradicionalista y concejal actual del Ayuntamiento, con 1.186 votos. Segundo Gerónimo Gómez Rodríguez, con 1.092 votos, presentado por la candidatura de Unión Republicana. Tercero, Eloy Plaza Sánchez, con 1.041 votos, presentado por la candidatura de Falange Española Tradicionalista y concejal actual del Ayuntamiento. Cuarto, Emilio Pérez Gallardo, con 886 votos, presentado por la candidatura del Ayuntamiento. Quinto, don Felipe Muñoz Cristóbal, con 298 votos.

**LEDESMA.**—Total de electores, 770; número de votantes, 482; tanto por ciento, 62,59. No obstante, por las autoridades del Municipio se manifiesta la realidad, es que ha votado el 82 por 100 de los electores, ya que parte de los que figuraban en el Censo habían fallecido o se hallaban ausentes. Votos obtenidos por los candidatos: Francisco Martín Escalero, 387 (afiliado al Movimiento); Antonio Delgado Nuño, 319 (afiliado al Movimiento); Adolfo Mangas Encinas, 251.

**SEQUEROS.**—Número de electores 198. No se celebró votación, por haberse aplicado el artículo 21, del Decreto de 30 de septiembre último, ya que habían sido proclamados candidatos únicamente de dos vecinos, siendo, por tanto, designados concejales electos, don Manuel Olivares Sánchez, administrador y gestor del actual Ayuntamiento, y don Juan José Sánchez Hurtado, concejal del Ayuntamiento actual.

**VITIGUDINO.**—Número de electores, 661; ídem de votantes, 520; tanto por ciento, 78,65. Votos obtenidos por los candidatos: don E. Romero Alonso, 399; don José Herrero Medina, 295 (jefe de la Hermandad de Labradores); don Lorenzo Alonso, 249 (militante de FET y de las JONS y gestor del actual Ayuntamiento); don Jesús Gómez Helgado, 179; don Sebastián Martín, 170; don Víctor González García, 100. Han sido proclamados, por tanto, concejales electos, los tres primeros.

## CANDIDATOS ELEGIDOS EN LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

**ABUJUELO.**—Juan José Martín, 56; Sebastián Ordoñez, 50.

**ALBUERA DE LOS ACEITE-ROS.**—Eusebio Sánchez Corral, 14; Fernando Hernández Ribes, 11.

**ALBUERA DE VILLARINO.**—Jesús Sánchez Villar, 141.

**ALMAMEDA DE GARDON.**—Ramón Piñero, 77; Juan Hernández, 111.

**ALMAMEDILLA.**—José María, 146; Fausto González, 132.

**ALMORAZ.**—Felipe Madrid Biaz, 151; Gil Gómez Ropero, 110.

**ALBUERA DE YELTES.**—Matías, 60; Galacho, 60; Abel García, 60.

**ALCONADA.**—Pedro Andrés, 32.

**ALFONSO.**—Julio Muñoz, 54; Gavilando García, 54.

**ALDEAVILLA DE LA RIBERA.**—Ángel Nurias González, 125; Ángel Rodríguez Hernández, 103; Casiano Caballero, 188.

**ALDEA DEL OBISPO.**—Antonio Sánchez Hernández, 110; Antonio Fernández Hernández, 110.

**ALDEANUEVA DE FIGUEIRA.**—Francisco González Vascos, 68; Eusebio Morales Escrito, 68.

**ALDEANUEVA DE LA SIERRA.**—Anibal Sánchez Aparicio, 80.

**ALDEARRUBIA.**—Francisco de Dios, 110; Alfonso Velasco, 110.

**ALDEASECA DE ALBA.**—Juan, 34.

**ALDEASECA DE LA FRONTEIRA.**—José Palomero Díaz, 62; Juan López Criado, 75.

**ALDEATEJADA.**—Alberto Velasco, 84; Paulino Sánchez Morán, 72.

**ALDEHUELA DE LA BOVEDA.**—Fabán Matías Carrizo, 114; A. Alvar V. Iasco Martín, 111.

**ALDEHUELA DE YELTES.**—Hedjergo Sánchez, 90; Adolfo Sánchez Calvo, 89.

**ALMENARA DE TORMES.**—Jesús Prieto Rodríguez, 67.

**ALMENDRA.**—José Sánchez Gutiérrez, 82; Agustín Herrero, 76.

**ARABARONA DE MOGICA.**—José del Rey Palomero, 142; Victoriano Cubillo Benito, 109.

**ARAPILES.**—Mateos Jiménez Sánchez, 102; Viriato Sánchez Sánchez, 95.

**ARCEDIANO.**—Ángel Armentero González, 49.

**ARROYOMUERTO.**—Antonio Sayagós González, 120.

**BABILAFUENTE.**—Ángel Palomero, 140; Samuel Manjón, 120.

**BANOBAREZ.**—José Antonio Honorato Fuentes, 84; Domingo García Fuentes, 72.

**BARBALES.**—José Manuel Martín Crego, 21.

**BARCEO.**—Marcelo Hernández Martín, 35.

**BARQUILLA.**—Hermenegildo Muñoz Baz, 46.

**BARRUECOPARDO.**—Julio Sánchez Sánchez, 82; Arturo Ortiz Casado, 80.

**LA BASTIDA.**—Juan Agustín Pérez Pérez.

**BEJAR.**—Juan Antonio Luengo Morales, 1.186; Jerónimo Gómez Rodríguez, 1.092; Eloy Plaza Sánchez, 1.041; Emilio Pérez Gallardo, 886.

**BELENA.**—Amable Martín González, 75; Delfín Martín Núñez, 55.

**BERCIMUELLE.**—Cesáreo An-

tona Sánchez, 150; Domingo Díaz Hernández, 140.

**BERMELLAR.**—Pablo Eva Chirre, 81; Fernando Bogajo Barahona, 77.

**BERROCAL DE HUEBRA.**—Jerónimo Lorenzo Tordero, Feliciano Sánchez Martín.

**BERROCAL DE SALVATIERRA.**—José Mateo Gómez, 39; Ni comedes Rafos López, 34.

**BOADA.**—Esrique Sánchez Pacheco, 172; Nicolás Matías Tapias, 173.

**EL BODON.**—José Plaza Félix, 127; Francisco Lorenzo Hernández.

**BOGAJO.**—Manuel Román Morales, 91; Heracleo Herrero Martín, 75.

**BOVEDA DEL RIO ALMAR.**—José López Jiménez, 105; Eusebio Mesonero Alonso, 94.

**BRINCONES.**—Agustín González Hernández, 59.

**BUENAMADRE.**—Gregorio Sánchez Martín, 31; José Manuel Martín Sánchez, 28.

**BUENAVISTA.**—Adolfo Estévez Estévez, 37.

**EL CABACO.**—Francisco Hernández González, Manuel Casilla Expósito.

**CABEZA DE BEJAR.**—Leandro García González, 66; Ignacio González Izquierdo, 62.

**CAEZAVELLOSA DE LA CALZADA.**—Guillermo Velasco del Rey.

**CAEZUELA DE SALVATIERRA.**—Ángel Collantes Martín, 14.

**CABRERIZOS.**—José Moreno Malmiera, 68; Narciso Marcos López, 62.

**CABRILLAS.**—Paulino Martín González, 99; Julián Cilleros Hernández, 80.

**CALVARRASA DE ABAJO.**—Cesáreo Urbano Alonso, 120; Julio Justo Curto, 115.

**LA CALZADA DE BEJAR.**—Victoriano Sánchez Martín, 35; José Sánchez González, 28.

**CALZADA DE DON DIEGO.**—Sebastián Berni Sánchez, 101; José María Valle García, 97.

**CALZADA DE VALDUNCIEL.**—Garcías Pádras García, 85; Martín Castañeda Fraile, 84.

**CAMPILLO DE AZABA.**—José Calzada Martín, Antonio González Pedraza.

**CAMPO DE LEDESMA.**—Manuel Nuñez Villadarez, 41.

**CAMPO DE PENARANDA.**—Casimiro Sagrado Fernández, 110; Casimiro Sagrado Martín.

**CANDELARIO.**—Enrique Pico Domínguez, 290; Santiago Gradillo Baya, 246.

**CANELLAS DE ABAJO.**—Pelayo Martín Blanco, 50; Luis García García, 40.

**CANTAGALLO.**—Gerónimo Hernández Gil, 63; Vicente Rodríguez Justo, 56.

**CANTALAPIEDRA.**—Vicente González y Aleonada, 417; Eugenio Barba Higuera, 419; Francisco Cuadrado Cabrera, 418.

**CANTALEJO.**—José López Ciriente, 305; Longinos Martín Martín, 267; Incencio Martín Sánchez, 258.

**CANTARQUILLO.**—Eliseo Ga-

lán González, 143; Román Martín Maciá, 137.

**CARBAJOSA DE ARMUNA.**—Sebastián Díaz González.

**CARPIO DE AZABA.**—Ramiro Rodríguez Peca, 24; Gregorio Hernández Prieto, 24.

**CARRASCAL DE BARREGAS.**—Sebastián Fiel, Martín.

**CASAS DEL CONDE.**—Juan Manuel Hernández Santos, Melchor García Pérez.

**CASILLAS DE FLORES.**—Emiliano Cuesta González, Vicente Ferrández Martín.

**CASTELLANOS DE MORISCO.**—Francisco Escudero Martín.

**CASTELLANOS DE VILLIQUERA.**—Ramón Valls Yañez.

**CASTILLEJO DE AZABA.**—Valde Galán Hernández, 35.

**CASTILLEJO DE DOS CASAS.**—Laurencio Grande Pacheco, 53.

**CASTILLEJO DE MARTIN VIEJO.**—Julia Sierra Cañada, 85; Cipriano Henroteo Martín, 78.

**CEPEDA.**—Juan Grijado Díez, Idro Blanco Curto.

**CERREDA DE LA SIERRA.**—Antonio Hoyos Iglesias y Anselmo Marcos Marcos.

**CERREDA DE PEÑORCA.**—Hipólito Sánchez Pérez, 45; Nicolás Pérez Bartolomé, 45.

**CERRALBO.**—Juan Manuel Sevillano Cortés, 122; Cristóbal San Julián Cortés, 88.

**EL CERRO.**—Martín Fernández Barragán, 141; Manuel Botos Sánchez, 141.

**CESPEDOSA.**—Amado Alonso Prieto, 215; y otro no designado.

**CIPERREZ.**—Eduardo Herrero Cusodrado, 201; Clementino Blanco Hernández, 190.

**COCA DE ALBA.**—Domingo Vicente López, 32.

**COLMENAR DE MONTEMAYOR.**—Bernardo Gómez Vicente, 131; Pedro Martín Díez, 128.

**CORDOVILLA.**—Felipe Sánchez, 39.

**CRISTOBAL.**—Eloy Carrasco García, 75; Gerardo García Cubillo, 71.

**CUBO DE DON SANCHO.**—Alfredo Vicente Morales, 100; Pedro Helgado Montero, 72.

**CHAGARCIA MEDIANERO.**—Salvador Delgado González, 39.

**DIOSLEGUARDE.**—Ángel García Fuentes, 31.

**DONINGOS DE LEDESMA.**—Tomás Vaqueiro Martín, 124.

**EJEME.**—Domingo González Polo, 32.

**LA ENCINA.**—Merino Meltra Piñada, 68; Esteban Cortés Casado, 54.

**ENCINAS DE ABAJO.**—Virgilio Boyero Alonso e Ignacio Sánchez García.

**ENCINAS DE ARRIBA.**—José Elena Rasmán, 56.

**ENDRINAL DE LA SIERRA.**—Dámaso Casero González, 121; Juan Marcos Boyero, 119.

**ESCURIAL DE LA SIERRA.**—Antonio Sánchez Cres, 120; Félix Espada Martín, 141.

**ESPADANA.**—Tomás Sánchez Arroyo, 44.

**ESPEJA.**—Laurencio Belz Moreno, 65; Nicolás Vicente Pacheco, 63.

**ESPINO DE LA ORBADA.**—Miguelino González Quintero, 92; Bernardo Martín Morfín, 90.

**FLORIDA DE LIEBANA.**—Faltan datos.

**FORFOLEDA.**—Faltan datos.

**FRADES DE LA SIERRA.**—Juan Antonio García, 114; Virgilio Arévalo Sánchez, 88.

**LA FREGENEDA.**—Salvador Pata Pérez, 137; Justo Sánchez Alonso, 110.

**FRESNEDOSO.**—Pedro Mateo Mado, Marcelino Mateo, Hernández.

**FRESNO ALHANDIGA.**—Ventura Higuera Martín.

**FUENTE DE SAN ESTEBAN.**—Alfredo García García, 388; Clemente del Campo Almaraz, 246.

**FUENTEGUINALDO.**—Victor Ramos Sánchez, 93; Ángel Herrera Ferrer, 432.

**FUENTELIANTE.**—Ezequiel Rodríguez Galsche, 54.

**FUENTERROBLE.**—Manuel Bueno González y otro no determinado.

**FUENTES DE BEJAR.**—Emilio López López, 330; José Iglesias Barrera, 33.

**FUENTES DE OSORO.**—Cecilio Herrero García, 128; y otro no determinado.

**GAJATES.**—Arceán López López, 190; y uno no determinado.

**GALINDO Y PERAHUY.**—Ángel Santiago García, 145.

**GALIEUSTE.**—Bernardo Carrero Mota, 296; Balbino García Martín, 26.

**GALISANCHO.**—Faltan datos.

**GALLEGOS DE ARGANAN.**—Manuel Hernández Carredera, 128; Francisco Martín, 104.

**GALLEGOS DE SOLMIRON.**—Saturnino Alonso Carretero, 167; Julián Sánchez Díez, 137.

**GARCIBUEY.**—Feliciano Andrés Martín, 70; Alberto Andrés Andrés, 61.

**GARCIBERNANDEZ.**—Aureliano Sánchez Sánchez, 128; José María Zapatero, 99.

**GARCIRREY.**—Ángel Rodríguez Martín, 28.

**GAJO DE LOS REYES.**—Miguel Vicente Rodríguez, 26.

**GEJUELO DEL BARRO.**—José Antonio Herrero Martín, 18.

**GOLPEJAS.**—Mateo Varas, 66; Juan A. Sánchez Martín, 57.

**GOMECELO.**—Marcelino García Valle, 99; Blas del Rey Esteban, 97.

**GRANDES.**—Justo López Ferrer, 25.

**GUADRAMIRO.**—César Blasco Holgado, 68; Casimiro Martín Puente, 63.

**GUJO DE AVILA.**—Felicipo Díaz García, 37; Ángel Muñoz Izquierdo, 3.

**GUJUELO.**—Ángel Jiménez Lantín, 340; Manuel de Vega Juanes, 302; Vicente Jiménez Parra, 272.

**HERGÜJUELA DE CIUDAD RODRIGO.**—Casimiro Jorge Jorge, 98; Marino Vicente Sánchez, 57.

**HERGÜJUELA DE LA SIERRA.**—Manuel Martín Martín, 281; Jacinto Guzmán Sánchez, 164.

**HERGÜJUELA DEL CAMPO.**

Abelardo González García, 62; Antonio Domínguez Sánchez, 49.

**HINOJOSA DE DUERO.**—Juan Vidriales Gómez, 144; Manuel Esteban García, 141; Antonio Pata Alonso, 140.

**HORCAJO DE MONTEMAYOR.**—Modesto Herrero Rodríguez, 49; y Antonio Sánchez, 34.

**HORCAJO MEDIANERO.**—Valeriano Jiménez Casillas, 130; y Juan Francisco Sánchez, 133.

**LA HOYA.**—Marcelino García Nieto, 10.

**HUERTA.**—Miguel García García y Antonio Cortés Cortés Martín.

**IRUELO.**—Francisco Rodríguez Sánchez, 33.

**ITUERO DE AZABA.**—Narciso Benito Gutiérrez, 121; y Jesús Calvo Rodríguez, 121.

**JUZBADO.**—Juan Miguel Delgado, 25.

**LAGUNILLA.**—Antonio Martín Hernández, 265; y Segundo González Martín, 170.

**LARRODRIGO.**—Buenaventura Sánchez Hernández, 97; y Pedro Barrios Salgado, 92.

**LEDRA.**—Isaac Díaz González, 59; y Castor Matas Martín, 45.

**LINEAS DE RIOPRIO.**—Arceán Rufino Sánchez, 309; y Bernardo Martín, 308.

**LUMBRALES.**—Juan Antonio Peña Peña, 334; Manuel Olve Galán, 281; y Ángel Calvo Díez, 268.

**MACOTERA.**—Inocencio Zabañes Bautista, 346; Pedro Buena Buena, 338; y F. Agustín Zaballos García, 385.

**MACHACÓN.**—Faltan datos.

**MADROÑAL.**—José Ginaldo Martín.

**MAILLO.**—Julio F. Solzano, 101; y Antonio González García, 63.

**MALPARTIDA DE PEÑARANDA.**—Antonio Marcos Ruano, 157; Mateo Mota Sánchez, 152.

**MANGERA DE ABAJO.**—Manuel García Martín, 105; y Constantino García, 84.

**MANZANO.**—Juan B. Puntó García Vicente, 37.

**MARTIAGO.**—Eulogio Sánchez Sánchez, 101; y otro no determinado.

**MARTINAMOR.**—Rafael Rúa a Boyero, 36.

**MARTIN DE YELTES.**—Faltan datos.

**MATECO.**—Faltan datos.

**MATA DE ARMUNA.**—No hay datos.

**MATA DE LEDESMA.**—No hay datos.

**MATILLA DE LOS CAÑOS.**—No hay datos.

**LA MAYA.**—Francisco Hernández, 48; y Eladio Sánchez, 51.

**MEMBRIBE.**—César Sánchez Vicente, 50; y Antonio Rodríguez Iglesias, 44.

**MIRZA.**—Manuel Vicente García, 54; y Ángel Martín, 25.

**EL MILANO.**—Alvaro Vicente Martín, 63; Manuel Rodríguez Sánchez, 62.

**MIRANDA DE AZAN.**—Fabián González y Juan Francisco R. Velasco.

**MIRANDA DEL CASTAÑAR.**—Faltan datos.

**MOGARRAZ.**—No hay datos.

**MOLINILLO.**—José Manuel Hernández Martín, 28.

**MONFORRE DE LA SIERRA.**—José María Hernández Martín, 29.

**MONLEON.**—Vicente Rodríguez Agüer, 72; Basilio de Arriba Crego, 51.

**MONLERAS.**—Isidro Rodríguez Ruano, 3; y otro no determinado.

**MONSAGRO.**—No hay datos.

**MONTEJO.**—Perfecto García Sánchez y José García Martín.

**MONTEMAYOR DEL RIO.**—Evaristo Sierra Gil, 122; Germán Arcoy Hernández, 117.

**MONTERRUBIO DE ARMUNA.**—Faltan datos.

**MONTERRUBIO DE LA SIERRA.**—Modesto García Sánchez, 71; Avelino Sánchez Rodríguez, 62.

**MORASVERDES.**—Faltan datos.

**MORILLE.**—Gabriel Sánchez Benito, 59; Isaac Merchán García, 50.

**MORINIGO.**—Francisco Mateo, 41.

**MORISCO.**—Federico Marcos Herrero, 38.

**MORONTA.**—Vidal Vicente Sevillano, 22.

**MOZARBEZ.**—Faltan datos.

**MUNOZ.**—Tomás Hernández del Campo, 55; y Wenceslao Domínguez Morán, 45.

**NARROS.**—Benito Tabernero del Río, 151; Manuel Tabernero Cresco, 111.

**NAVACARROS.**—Esteban Campos García, 104; Hilario Martín Andrés, 104.

**NAVA DE BEJAR.**—Juan Sánchez Martín, 68; Antonio Bernal Alonso, 68.

**NAVA DE FRANCA.**—Isidro

**PITIEGUA.**—Lorenzo Hernández Hernández, 76; Máximo Fernández García, 52.

**PIZARRAL.**—Joaquín González Ingilmo, 22.

**POVEDA DE LAS CINTAS.**—Marcelino Bermejo Palomo, 95; Manuel López Piñón, 90.

**POZOS DE HINOJO.**—Honorio Vicente Hernández, 16.

**PUEBLA DE AZABA.**—Faltan datos.

**PUEBLA DE SAN MEDEL.**—Marcelo Sánchez García, 37.

**PUEBLA DE YELTES.**—Eusebio Benito Miguel, 55; Celso Benito Álvarez, 55.

**PUNTE DEL CONGOSTO.**—Manuel Sánchez Rodríguez, 58; Francisco Gómez Hernández, 56.

**PURTAS.**—Juan Agustín Hernández, 58.

**PURTO DE BEJAR.**—Andrés Sánchez Matas, 103; Félix Gil Sánchez, 93.

**PURTO SEGURO.**—Agustín Calvo Hernández, 32; José Hernández Vicente, 49.

**RAGAMA.**—Jerónimo Sánchez Saez, 149; Pedro Al eida Rocco, 70.

**LA REDONDA.**—No hay datos.

**REPORTELLO.**—Vidal Matías García, 41; Gonzalo García Hernández, 33.

**RINCONADA DE LA SIERRA.**—Valentín Alonso Marcos, 101; Ignacio Francisco Herrero, 101.

**ROBEDA.**—Paulino Lozano, 213; Jenaro Gutiérrez Sánchez, 153.

**ROBLIZA DE COJOS.**—Amable Sánchez García, 151; Emiliano García Pérez, 149.

**ROLLAN.**—Luis Caballero Pérez, 115; Agustín Marcos García, 167.

**SAHELLOS EL CHICO.**—Faltan datos.

**LA SAGRADA.**—Faltan datos.

**SALDEANA.**—Jesús Hernández Prieto, 23.

**SALMORAL.**—Cecilio Martín García, 110; Mateo Plaza Plaza, 50.

**SALVATIERRA DE TORMES.**—Primitivo Martín González, 100; Venancio Hernando Rodríguez, 105.

**SAN CRISTOBAL DE LA CUESTA.**—Faltan datos.

**SANCTI SPIRITUS.**—Bernabé García Fuentes, 276; Fernando García Matías, 275.

**SANCHO DE LA RIBERA.**—Madrín Gallego Herrera.

**SANCHO DE LA SAGRADA.**—Faltan datos.

**SANCHOTELLO.**—Martín García Redondo y Jesús Martín Sánchez.

**SANDE DE SANTA MARÍA.**—Ignacio Valle Sánchez, 51; Alonso de Tapia Sánchez, 45.

**SAN ESTEBAN DE LA SIERRA.**—José Panehuelo Endral, 93; Rogelio Nieto Casas, 91.

**SANFELICES DE LOS GALLEGOS.**—Claudio Corral Trujillo, 176; Vicente Martín Muñoz, 168.

**SAN MARTIN DEL CASTAÑAR.**—Florindo González Martín, 168; Fructuoso Curto Sanz, 158.

**SAN MIGUEL DE VALERO.**—Faltan datos.

**SAN MORALES.**—Manuel Pinto Velasco, 37.

**SAN MUÑOZ.**—Jesús Criado García y Lisardo Martín Gil.

**SAN PEDRO DEL VALLE.**—Benjamín Juan Miguel, 109.

**SAN PEDRO DE ROZADOS.**—Ignacio Martín García, 99; Adolfo Sánchez Martín, 72.

**SAN Pelayo DE GUARENA.**—Demetrio Rodríguez Romero, 26.

**SANTA MARIA DE SANDO.**—Luis Campo Hernández, 109; Gonzalo Hernández Corredera, 94.

(Continúa)



## La hernia envejece

Tanto es así, que una persona fuerte y vigorosa, al notar que su hernia crece, se amilana, restándole vitalidad. Si adapta para su caso recuperador "CONTERN" científicamente creado para que la reduce y retiene con seguridad. C. S. 10.609.

**AVISO:** Visita en SALAMANCA, sábado, 27, de diez a once. Doctor Ramón Ezido, Caleros, 5. Bajo su prescripción.

**CONTERN INSTITUTO PROTESICO**  
Canada, 35 pral. Barcelona

**Automóviles Eucart**  
Orgullo de la Industria Nacional  
Completamente garantizados

Turismo 4 puertas. Sobre fábrica. 68.000 pts.  
Tipo rural (Rubia) 58.000

Entrega inmediata  
Concesionario exclusivo para Salamanca y Zamora  
**Goraje Nuño, S. L.**  
Salamanca

# Las elecciones en Madrid y provincias

(Viene de primera plana)

En todos los colegios electorales madrileños y seguidamente se procedió al escrutinio, que fue presenciado por los electores que quisieron hacer uso de este derecho. Se calcula que ha votado más del 70 por 100 del censo.

Algunos candidatos y apoderados han recorrido durante la tarde los colegios electorales y han presenciado los trabajos de escrutinio.

En la sección 83, establecida en la calle de Bravo Murillo, 113, a las seis y media de la tarde terminó el escrutinio, que arrojó el siguiente resultado:

Marcos Acero Riesco, 24 votos; Alberto Anibal Alvarez, 101; Miguel Alvarez Ayucar, 100; Luis Calvo Sotelo, 102; Juan Casanova Seco, 29; Durán Huguet, 11; Jesús Escandillas, 1; José Ferrer Soma, 26; Miguel Fidalgo, 26; Daniel Larraz Torrecilla, 24; Tomás Lucendo, 7; Miguel Moscardó Pinagüla, 25; Ricardo Oreja Elósegui, 110; José Ramón Otero Pumaros, 25; Janaro Palacios Blanco, 3; Diego de Reina, 8; Joaquín Serrabona Bañón, 70; Angel Uralte, 110; abstenciones, 140.

El censo de esta sección estaba constituido por 291 electores, de los que resulta que en ella ha votado el 58 por 100.

A las ocho de la noche, la mayor parte de los Colegios habían terminado el escrutinio y confeccionado las actas, una de las cuales se exponía en la puerta del Colegio, y la otra, era llevada por el presidente de cada mesa a la Junta municipal del Censo, que está reunida en sesión permanente.

**TRIUNFA LA CANDIDATURA QUE ENCABEZA DON MIGUEL MOSCARDÓ**

A las seis y veintidós de la tarde, llegó a la Junta municipal del Censo Electoral la primera acta correspondiente a la Sección 82, del distrito de Buenavista, en la que ha triunfado la candidatura que encabeza don Miguel Moscardó. El que más votos ha obtenido en esta sección es don Luis Calvo Sotelo, con 98. Las demás actas recibidas acusan, en su mayoría, el triunfo de dicha candidatura.

A las ocho de la noche, comenzaron a llegar a la Junta numerosas actas de la mayor parte de los colegios e inmediatamente los miembros de la Junta procedían a hacer el recuento de votos, para más tarde confeccionar el resultado.

**ALGUNOS DATOS DE MADRID**

Madrid.—El candidato que ha obtenido mayor votación en Madrid, es don Luis Calvo Sotelo, con 113.456 votos, seguido por don Ricardo Oreja Elósegui y don Miguel Alvarez Ayucar, con 107.835 y 105.846, respectivamente, de la candidatura del Movimiento; de las restantes, el que consiguió

mayor votación, fué don Francisco González de las Barreras con 47.707, seguido por don Tomás Lucendo Muñoz, que obtuvo 42.976. Figuran en último lugar don Fernando Gutiérrez Molasca, que sólo tuvo 257 votos. (Logos.)

**EN BARCELONA**

Barcelona.—A las doce y media de la mañana la Junta Municipal del Censo ha facilitado a la Prensa el resultado correspondiente a 850 secciones de las 940 de que consta Barcelona, capital.

Según estos datos, la candidatura favorita es la encabezada por el señor Baixás de Palau, que alcanza la cifra de 292.908 votos.

Se presentaba un candidato independiente, el periodista del "Correo Catalán", que ha sido, hasta ahora, el que menos votos ha obtenido, don José María Juyent, 6.238 votos. (Logos.)

**EN ZARAGOZA**

Zaragoza.—La candidatura conjunta de siete nombres para concejales de la capital ha triunfado, según la impresión que se tiene a última hora de la tarde, por aplastante mayoría sobre la independiente, de la cual, el que ha logrado más lucida votación ha sido el señor García Gil de la Corona, agente comercial.

El que más votos ha obtenido de la candidatura, al parecer triunfante, es el presidente de la Cámara de Comercio e Industria, don Antonio Blasco del Cacho, seguido muy de cerca por sus demás compañeros de candidatura.

Se confirma asimismo que ha votado el 55 al 60 por 100 de los electores.

Ha habido Colegios, como el de la calle Costa y el de la Plaza de José Antonio, en que ha votado el 90 por 100.

Esta misma tónica es la de la provincia, aunque ha habido veinte pueblos, entre ellos los más importantes, como Caspe, Borja y Daroca, en los que se ha movido mayor número de votantes que en la capital.

La primera acta de la capital que ha llegado a la Junta del Censo ha sido la del barrio del Pizarro, que llegó a las cinco de la tarde.

**EN GRANADA**

Granada.—Las elecciones para cubrir concejales en la tercera parte por elección de cabezas de familia se han celebrado sin el menor incidente.

A las nueve de la mañana se abrieron los Colegios y la votación se desarrolló normalmente.

En la capital han emitido su voto alrededor del 80 por 100 de los electores. Se presentaron diez y ocho candidatos para siete puestos.

Se tiene la impresión de que ha resultado triunfante la candidatura que integran don Juan Ossorio Morales, catedrático y decano de la Facultad de Derecho; el señor Guirao, decano de la Facultad de Medicina; don Benito Alguacil González, procurador; don José María Dávila Valverde, capitán mutilado y propietario; don Santiago Sola, presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana; don Andrés Gómez Castaño,

maestro nacional, y don Moisés Linares Martín, comerciante.

**EN VALENCIA**

Valencia.—Las elecciones a concejales se han desarrollado en esta capital y en los pueblos de la provincia, con normalidad.

La afluencia de votantes a los colegios fué muy nutrida en las barriadas populares.

En Valencia, capital, ha votado del 60 al 70 por 100 del cuerpo electoral.

El gobernador ha mostrado su complacencia por el desarrollo de la jornada electoral.

## Las elecciones en toda España

Las noticias que nos transmite la Agencia Logos sobre la celebración de las elecciones municipales en toda España, dan cuenta de haber tenido lugar con todo orden y normalidad, acusándose elevados porcentajes en las votaciones encabezando las listas triunfantes los candidatos del Movimiento, que han sido elegidos en su totalidad.

La elección ha constituido un magnífico ejemplo de madurez política del pueblo español, que con esta votación acoge con entusiasmo la representación familiar en los Municipios, complementaría de las que han de tener lugar el domingo próximo en los Sindicatos y en el siguiente correspondiente a las asociaciones y entidades profesionales.

París.—El delegado ruso, Semyon Tsarapkin, ha dicho en el Comité Político de la ONU que Gran Bretaña trata de dominar Palestina fusionando los distritos árabes de Tierra Santa con el reino árabe de Transjordania.

El representante soviético dijo también que Estados Unidos y Gran Bretaña están haciendo presión para modificar el plan de división de la Asamblea General de hace unos años. En vez de recomendar el establecimiento de los Estados, uno árabe y otro judío, separados e independientes, en Palestina, las dos potencias occidentales favorecerán la fusión de la mitad árabe de Tierra Santa con Transjordania, lo que daría a esta última nación una posición dominante.

No hay que olvidar que el Gobierno de este país está patrocinado por los británicos, y por tanto esta unión sería gobernada por autoridades británicas. (Efe.)

**PROPUESTA CANADIENSE**

París.—Canadá, por medio de su delegado, Lester B. Pearson, ha propuesto en el debate sobre Palestina, celebrado esta mañana, una solución que se podía apoyar en los tres puntos siguientes:

1.º Reconocimiento de la existencia de un Estado judío.

2.º Establecimiento de una pequeña Comisión de buenos oficios de las Naciones Unidas, con orden de atraer a árabes y judíos hacia un pronto arreglo, y

3.º Establecimiento de un control internacional sobre Jerusalén.

Terminó diciendo: "Lo quieren o no los árabes, Israel domina una gran parte de Palestina y parece que no hay probabilidades en un futuro previsible, de que este control se le arrebatase." (Efe.)

**SOBRE LA ADMISION DE NUEVOS PAISES**

París.—La segunda Comisión Política de la Asamblea General de la ONU ha estudiado hoy las solicitudes de ingreso de doce Estados—Albania, Austria, Bulgaria, Ceylán, Finlandia, Hungría, Irlanda, Italia, Mongolia, Portugal, Rumania y Transjordania.

El australiano Hodgson, abogó por la admisión de Finlandia, Irlanda, Italia, Portugal y Transjordania, anteriormente vetada por los soviets, afirmando que la exclusión de esas naciones constituye una gran injusticia y que va en detrimento de la Organización mundial el que no formen parte de ella todos los países amantes de la paz.

El doctor Arce, de la Argentina, pidió también la admisión de esos Estados y de Austria, cu-

## DE LAS ELECCIONES EN SALAMANCA



En uno de los colegios de la capital, durante el desarrollo de la votación. (Foto Guzmán Gombau.)

## El Comité político de la ONU sigue ocupándose de Palestina

París.—En la reunión de hoy del Comité Político de la ONU, Rusia ha rechazado definitivamente las propuestas del conde Folke Bernadotte para Palestina. (Efe.)

París.—El delegado ruso, Semyon Tsarapkin, ha dicho en el Comité Político de la ONU que Gran Bretaña trata de dominar Palestina fusionando los distritos árabes de Tierra Santa con el reino árabe de Transjordania.

El representante soviético dijo también que Estados Unidos y Gran Bretaña están haciendo presión para modificar el plan de división de la Asamblea General de hace unos años. En vez de recomendar el establecimiento de los Estados, uno árabe y otro judío, separados e independientes, en Palestina, las dos potencias occidentales favorecerán la fusión de la mitad árabe de Tierra Santa con Transjordania, lo que daría a esta última nación una posición dominante.

No hay que olvidar que el Gobierno de este país está patrocinado por los británicos, y por tanto esta unión sería gobernada por autoridades británicas. (Efe.)

**PROPUESTA CANADIENSE**

París.—Canadá, por medio de su delegado, Lester B. Pearson, ha propuesto en el debate sobre Palestina, celebrado esta mañana, una solución que se podía apoyar en los tres puntos siguientes:

1.º Reconocimiento de la existencia de un Estado judío.

2.º Establecimiento de una pequeña Comisión de buenos oficios de las Naciones Unidas, con orden de atraer a árabes y judíos hacia un pronto arreglo, y

3.º Establecimiento de un control internacional sobre Jerusalén.

Terminó diciendo: "Lo quieren o no los árabes, Israel domina una gran parte de Palestina y parece que no hay probabilidades en un futuro previsible, de que este control se le arrebatase." (Efe.)

**SOBRE LA ADMISION DE NUEVOS PAISES**

París.—La segunda Comisión Política de la Asamblea General de la ONU ha estudiado hoy las solicitudes de ingreso de doce Estados—Albania, Austria, Bulgaria, Ceylán, Finlandia, Hungría, Irlanda, Italia, Mongolia, Portugal, Rumania y Transjordania.

El australiano Hodgson, abogó por la admisión de Finlandia, Irlanda, Italia, Portugal y Transjordania, anteriormente vetada por los soviets, afirmando que la exclusión de esas naciones constituye una gran injusticia y que va en detrimento de la Organización mundial el que no formen parte de ella todos los países amantes de la paz.

El doctor Arce, de la Argentina, pidió también la admisión de esos Estados y de Austria, cu-

# El Adelanto

Fundado en 1883 Martes 23 de noviembre de 1948 Suscripciones: 10,00 pta. al mes

## Truman y Marshall regresan a Washington

Washington.—El presidente Truman ha regresado a esta capital, por vía aérea, para reanudar su labor presidencial, después de unas breves vacaciones en Cayo Hueso.

El primer problema que tendrá que resolver el presidente, es puramente personal y consiste en establecer su nuevo hogar en Palais House, donde vivió un año, mientras duran las obras de reparación en la Casa Blanca (Efe.)

**LLEGA MARSHALL**  
Washington.—El secretario de Estado norteamericano, general George S. Marshall, ha llegado a Washington, procedente de París, por vía aérea, para conferenciar con el presidente Truman sobre política exterior. (Efe.)

**ESPERANDO A MARSHALL**  
Washington.—A pesar de florecer copiosamente, el presidente Truman, el secretario de Estado adjunto, Robert Lovett, y otras personalidades, esperaban a Marshall a su llegada.

**ENTREVISTAS DEL PRESIDENTE**  
Washington.—El presidente Truman, que acaba de regresar de sus vacaciones en Cayo Hueso (Florida), se entrevistará hoy con el secretario de Estado, general Marshall, para tratar sobre la situación mundial actual.

Marshall tratará con Truman sobre varios problemas de carácter internacional, incluyendo el del futuro del Gobierno chino, amenazado por las victorias comunistas. Se cree que estudiará también el problema de Berlín, la propuesta alianza del Atlántico y si Marshall ha de continuar en el Gabinete cuando el presidente Truman inicie en enero próximo sus funciones de presidente. (Efe.)

**SE ESPERA UNA DECLARACION**  
Washington.—Además de con el secretario de Estado, Marshall, el presidente Truman conferenciará con W. Averell Harriman, embajador del plan Marshall en Europa, y probablemente con el secretario de Defensa, J. Forrestal.

En los medios políticos se espera una declaración gubernamental sobre la política en China, pero no hay indicios de que Marshall haya variado su creencia de que los principales problemas de China deben resolverse los chinos, y que aun con una ayuda a fondo de los Estados Unidos, no se lograría nada en caso contrario. (Efe.)

**Una comisión las ha recogido en Roma y embarcado en el cañonero "Pizarro"**

Ciudad del Vaticano.—Esta tarde, a las cuatro, se ha verificado, en la iglesia de San Pantaleón, el solemne acto de entrega de las reliquias de San José de Calasanz a la comisión española llegada a Roma para tal objeto. Asistieron a la ceremonia, el reverendo padre General de los Escolapios, el encargado de Negocios de España, señor Villacera; el cónsul, señor Ponce de León, y todos los peregrinos españoles, así como centenares de colegiales calasanzianos.

En primer lugar, las reliquias fueron entregadas al reverendo padre General de los Escolapios, quien las trasladó seguidamente, en automóvil, a Civitta-Pecchia, donde fueron recibidas las sagradas reliquias por una enervada multitud, en la que formaban los niños de las escuelas, figurando al frente de la manifestación el señor obispo. El prelado subió a bordo del cañonero "Pizarro" en unión de la Comisión española, y dió la bendición a la multitud con las reliquias. En el momento de la entrega pronunció unas palabras de agradecimiento a las autoridades italianas, don Romualdo de Toledo, director general de Enseñanza Primaria, contestándole el reverendo padre General de los Escolapios.

Durante el emotivo acto de la entrega formó la tripulación del barco y se tributaron honores militares.

En el cañonero "Pizarro" se ha instalado una capilla para la adecuada colocación de las sagradas reliquias durante el viaje.

El "Pizarro" zarpará mañana a las seis de la mañana, llevando a bordo al reverendo padre General de los Escolapios, el Asistente de España y algunos miembros de la Comisión española. Llegará a Barcelona el próximo miércoles, a las cinco de la tarde. Los restantes miembros de la Comisión española regresarán a España en avión, que partirá de Roma a las siete menos veinte de la mañana del martes. (Efe.)

**DISCURSO DE SU SANTIDAD**  
Roma.—En la sala de recepciones del palacio de Castelgandolfo, Su Santidad el Papa dirigió a la Misión española y ante numerosa concurrencia, un sentido y emocionante discurso exaltando la obra de San José de Calasanz, del que fué cura la cató-

lica España y fundó la Escuela elemental para niños, pero más precisamente para los niños pobres y abandonados.

Todos los que están aquí reunidos—dijo—, junto a los que no pueden estar presentes más que con el corazón, le rendís el homenaje debido. Pero él espera principalmente de vosotros que prosigáis y proveáis siempre mejor, según su ejemplo, bajo su guía y con su protección, lo que fué el ideal de su vida y de su pensamiento: la educación cristiana completa de la juventud.

El Santo Padre terminó dando su bendición a los representantes españoles. (Efe.)

**El Adelanto**  
Es el diario más antiguo de la capital y provincia

**Dr. Peláez Redondo**  
Profesor de la Facultad de Medicina Medicina interna  
Avda. de Miral, 61 - Teléfono 2315

**G. POLO**  
Enfermedades de la mujer-Partos Consultas de 12 a 2.—Teléf. 2613  
Cresco Rascón, 17, 1.º  
C. S. n.º 69

Los nacionalistas nos han abandonado Paoting  
Se espera en Nankín visita de una personalidad norteamericana  
Peiping.—En fuentes informadas se manifiesta que un representante norteamericano está en la mañana de hoy en la capital de la provincia de Hopei. Se agrega que las fuerzas gubernamentales en haber retirado sus posiciones hacia Chohsien sitúa a unos kilómetros al norte de Paoting.  
PERSONALIDAD NORTeamericana CHINA  
Nankín.—Persisten en capital los rumores de que una destacada personalidad norteamericana posiblemente Arthur o el general Mark Clark se trasladará a China para ayudar a Chiang Kai-shek en sus esfuerzos para vencer a los avances comunistas.  
En los círculos oficiales del Gobierno nacionalista se ha manifestado que no hay intención oficial alguna referente a supuesta visita. (Efe.)  
LA SITUACION "SUMAMENTE" CHINA  
San Francisco.—La esposa de Chang Kai Chek, después del llamamiento hecho desde Nankín por radio pidiendo ayuda inmediata para evitar que todo el continente fuera exigido en manos de los comunistas, añadió que la situación de su país es "sumamente crítica" y cualquier ayuda norteamericana debe ser "inmediata y definitiva", advirtiendo que China cae bajo el dominio comunista, los Estados Unidos sufrirán al final.  
"El generalísimo y yo continué diciendo—mientras un pequeño aliento en un combatiémos contra esa amenaza que es el comunismo, y si, desgraciadamente, nos de caer, nuestro destino es el de tener sólo una para ofrecer a China."  
Aludido al dirigente comunista Mao Tse Tung, dijo que está abandonado ya a la afirmación de que el comunismo chino es sólo un tido agrario y que ahora, francamente que es una ta de los pies a la cabeza, no sólo el Gobierno nacional de China, sino también el Estados Unidos, son sus naturales enemigos." (Efe.)

**Se desmienten los rumores sobre supuestos desórdenes en Venezuela**  
Nueva York.—Comunican de Washington, que el embajador venezolano en dicha capital, Gonzalo Carnavali, ha manifestado que había recibido un radiograma de su Gobierno indicándole que la situación en su país es normal y que el Gobierno mantiene el control del país. (Efe.)  
DESMENTIDO OFICIAL  
Caracas.—Oficialmente se ha desmentido las noticias circuladas en el extranjero acerca de la supuesta prisión del presidente Gallegos.  
El presidente entra y sale del Palacio de Miraflores como de costumbre, y hace su vida normal a la vista de todos.  
El presidente Gallegos ha rec-

**DON SALVADOR RODRIGUEZ RUBIA**  
SACERDOTE  
falleció en Alba de Tormes el día 23 de noviembre de 1948  
a los ochenta años de edad  
después de recibir los S. S. y la B. A. de S. S.  
D. E. P.  
Su hermana política, doña Angeles Espina Calatru; sobrinos: doña Concepción Rodríguez López, don Fernando, don José Luis y don Jesús Rodríguez Espina, sobrinos políticos: don Julio Alvarez Hernández, doña María Espina García-Vela y doña Marina Uribe Garrote, y demás familia.  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración por el alma del finado.  
Funeral: El día 24, a las once, en la parroquia de San Pedro, de Alba de Tormes, y a continuación, conducción del cadáver.  
NO SE REPARTEN ESQUELAS

PRIMER ANIVERSARIO de la señora  
**DOÑA LORETO RODRIGUEZ BAHIA**  
QUE FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 24 DE NOVIEMBRE DE 1947  
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
D. E. P.  
Su desconsolado esposo, don Lino Morales González (médico); hijo, don José (médico); hija política, doña Encarnación Moretón; nietos, José Carlos y Fernando Luis; hermana, doña Manuela; hermanos políticos, Jesús Merás y Enriqueta Morales; sobrinos, primos y demás familia.  
Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y asistan al funeral cayo de año, que se celebrará mañana, 24, a las once, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, de esta ciudad, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

LA SEÑORA  
**DOÑA ANA BRAVO MIGUEL**  
falleció en Carpio de Azaba el día 20 de noviembre de 1948  
a los noventa y nueve años de edad  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS  
D. E. P.  
Su desconsolada hija, doña Felisa Flores Bravo; hijo político, don Alfaro Orive Estévez; nietos: don Antonio, doña Consuelo, don Arturo y doña Asunción Orive Flores; nietos políticos y biznietos.  
Ruegan una oración por su eterno descanso.  
El funeral que se celebrará el día 25 de noviembre, a las diez y media, en la iglesia parroquial de Carpio de Azaba, será aplicado en sufragio de su alma.

**Paulino**  
TEL. 100